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Erősödi az Averescu-párt
Goldls László és hívei megegyeztek a néppárttal — A 
liberális és a parasztpárti dlsszldensek szintén tárgyal" 

nak az avereskánusokkal
BUKAREST, (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A közeledő konrlányváltozás uj irány
zatot teremtett a politikai életben. Beavato- 
tak ima már teljes bizonyossággal látják 
azt, hogy Bratianu Jonel kormányának utó
da csakis a néppárt lehet A tanácskozások 
és tárgyalások már meg is indultak, ame
lyek az Averescu-párt, mint az eljövendő 
■kormányzó párt körül való minél szorosabb 
tömörülést célozzák. Megállapítható, hogy

az Averescu-kormány már ala
kulóban van

Szinte természetes, hogy elsőkként a li
berális párt dísszfaensei' jeleni kézi ek. Banu 
volt liberális kultuszminiszter

az egész jalomicai szervezettel
együtt belépett a néppártba.

Úgyszintén a liberális disszidensek egy 
tnasik csoportja Sassu volt kereskedelemügyi 
miniszter vezetése alatt beható tanácskozár
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liiiMaiiwM Mim hiábavilí
Mi történt Lengyelországgal? — Jugoszlávia területi 

engedményeikre Fiajlandó Magyarországgal szemben

Nagy változások készülnek az európai Duna-polltlkában
GENF. (A Brassói Lapok tudósi (6-

iítóL A népszövetségi tanácstagságok 
lyéért folytatott elkeseredett és már-i

; he
rn ár

teljesan kiölésedéit küzdelem* — amint a 
jelek «mutatják — holtpontra jutott Hiá
bavalónak bizonyult Chamberlain fára
dozása, hiábavaló az a sok mtegbeszéflés, 
tárgyalás, tanácskozás a tanácstagsági 
igényekkel fellépő államokkal: sem Spa
nyolország, sem, Brazília nem enged a 
népszöevtségi tanács széleskörű kibővíté
sének követeléséből. Feltűnő azonban, 
hogy Lengyelország ■már elcsendesült, 
pedig — tárgyilagos szempontból tekint
ve a dolgokat — a tanácstagság elnyerése 
életérdeke lett volna arra az esetre, ha 
Németország tanácstagságot kap. Német
ország a tanácsban okvetlenül a keleti 
határkérdés békés rendezését fogja köve
telni, amfeily Len gyei ország egy részének 
leszámítását jdffiiené. Határtmtódositásí ja
vaslathoz a tanács egyhangú szavazata

Nagyfontosságu tárgyalások Magyarország 
és Jugoszlávia között

Budapesti távirat jelentése szerint 
Genfben Bethlen magyar miniszterelnök 
fcNincsics jugoszláv külügyminiszter kiö
tölt döntő jelentőségű tárgyalások foly
nak. A Magyar Hírlap összefüggésbe 
hozza ezeket a tárgyalásokat Nincsics- 
nekMussolinivel folytatott tárgyalásaival. 
A ji'goszláv-magyar közeledést előkészítő 
tárgyalások már hónapok óta folynak, 
mert Jugoszlávia belátta, hogy az önma
gával elfoglalt Franciaország helyett

Olaszország veszi át a dunai ál-

sokat folytat a pártba való belépés ügyé
ben.

Ugyanebben az irányban tárgyalnak a 
parasztpárt disszidensei és Morarescu és 
Spinisteanu vezetése aláirt s ha a tárgyalások 
sikerrel járnak, két megyével erősödik meg 
az Averescu-párt.

Mindezeknél azonban fontosabb az a 
megegyezés, amely

már létre is jött Goldís Lászlóval 
és negyven hívével.

A megegyezés szerint Goldis László és 
hívei beleptek a néppátba. A kultuszmi
nisztériumot. egyesítik a közoktatásügyi mi
nisztériummal.

Erdély és a Bánság pedig külön 
állam titkárságot kap.

Goldíséknak a néppártba való belépése 
befejezett tény s politikai körök most már 
komolyan számolnak a néppárt teljes, kor- 
mlányképes megerősödésével.

szükséges, egyetlen ellentmondó szava
zat esetén az indítványt elvetettnek kejl 
tekinteni. S ha más nem, Lengyelország 
okevtlenüj a javaslat ellen szavaz, s ig. 
imtegmenti önmagát a hat árrevíziótól. Ez
ért csodálatos Lengyelország váratlan el
csendesülése.

A helyzet komolyságát mi sem bizo
nyítja jobban, mint az a Reuter jelentés, 
amely szerint

Chamberlain kijelentette, hogy 
benyomása szerint a legutolsó ja
vaslatoknak német részről történt 
elvetése után minden fáradozás 
felesleges, amely a megbeszélé

sek folytatására irányul.

A helyzet tehát súlyos, hinni kell 
azonban, hogy Európa diplomatái okvet
lenül tudni fogják a módját, miképen 
kell majd a népszövetséget a / csődtől 
megmenteni.

lamok feletti vezetőszerepet.
Jugoszláviának viszont sokkal nagyobb 
érdeke, hogv a Balkánion legyen az ur, 
mént az, hogy a Duna völgyében diktál
jon. Amiint ismeretes, Nincsicsnek Mus- 
solinivel folytatott tárgyalásai idején Ju
goszlávia ígéretet kapott Egei-tengeri as
pirációinak honorálására. Ezeknek az as
pirációknak teljesítése esetén Magyaror
szág kellemetlen szerepet tölthetne be Ju
goszlávia háta megélt, s ezért történnek 
most megbeszélések Bethlen és Nincsics

között A Magyar Hírlap bizalmas helyi
ről úgy értesül, hogy Jugoszlávia és Ma-j 
gyarország nemlcsak a kölcsönös véde-i 
lem Álláspontjára helyezkednének, Ua» 
neon 3

a jugoszlávok területi engedmé
nyeket tennének Szabadka körül

a Ferenc-csatornáig.

Mi van Bethlen pénzügyi 
expozéjában ?

Bethlen István magyar miniszterei*-' 
nőknek a népszövetség pénzügyi bizottsá
ga előtt elmondott expozéját a vasárnapi 
budapesti lapok ismertetik. Bethlen min
denekelőtt bejelentette, hogy a közigaz^ 
galás egyszerűsítéséről szóló törvényja- 
vaslat elkészült, s a további egyszerűsíté
sek érdekében reformjavaslatok készül
nek. Az eddigi tisztviselői számapasztás 
összege, huszonnyolcezer. A nyugdíjasok! 
száma majdnem kétszer annyi, mint a! 
miennyi a régi Magyarországon volt.

Ez év január jában 43786 mieneküitefij 
írtak Össze, köztük 12599 nyugdíjast, 318® 
özvegyet, 192 izületiéin, árvát és 27815 
tisztviselőt. Az utolsó csoport helyett ter
mészetszerűleg másokat kellett nyugdí
jazni. A nyugdíjasok és egyéb állástala
nok száma 100.596 a Magyarországon: 

1903-ban kimutatott hatvan háromezerrel! 
szemben. |

A frankhamisításról kijelentette Beth
len. hogy a korfmány kötelességének te-' 
kinti, hogy az az odiózus és világszerte' 
oly nagy port felvert ügyet már a meg 
sértett jogrend helyreállítása érdekében:, 
is a lehető leggyorsabban likvidálja. Meg
említette, hogy a frankhamisítás ügyié
nek felszínre kerülésével elszórtan meg
indultak egyes kisebb támadások a ma
gyar pénz stabilizálása ellen. A Magyar 
Nemzeti Bank azonban rövid idő alatt 
visszaverte ezeket a támlád ásóikat, s azok 
össze is omlottak. Bebizonyosodott, hogy 
az államháztartás egyensúlyát biztosító 
pénzügyi politika, valamint a nemzed 
banknak céltudatos és szakavatott politi
kája az aranyértéken alapuló pénznek! 
szilárdságát megingalhatatlaimá tette. A' 
miniszterelnök felemlítette még a külke
reskedelmi mérleg jelentős javulását és 
az árcsökken é sfrolyfatődÓsát

Németország szimpátiája 
változatlan Magyarország 
iránt

Rheinhaben báró, a genfi német de
legáció egyik tagja nyilatkozott az UJ 
Nemzedéknek s kijelentette, hogy Német
ország (Empátiája a frankügy után is 
megmaradt Magyarországgal szemben. i

— Bennünket az ügy nemi érdekel — 
mondotta. — Igaz, hogy egyes lapok be
feketítették, a körimjányt felelősségre 
vonták, de a német közönség hamar átlát
ta a kampány célját. Minden tárgyilagos 
német lap ma is a régi rokonszenvvdl vi
seltetik Magyarország iránt. J

„A legostobább összevisszasággal 
állunk szemben"

Briand francia miniszterelnök az

A lej Zürichben nyitáskor
2.18 és fél
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angliai Observer című lap tudósilójának a 
következőket jelentette ki:

— A legostobább összevisszasággal ál
lunk szemben, amelyet valaha a nem
zetközi politikában tapasztaltunk. Még
is remélem', hogy a megoldást meg fog
juk találni.

A németek megszegték 
a Rajna.-paktumot?

Az Echo de Paris olyan értesülést kő 
zöl, hogy egyes politikusok felfogása sze
rint, ha a németek a kömpromisszumba 
be nem mennének, megszegték a Rajna- 
paktumot, miáltal Franciaország is sza
bad kezet nyer, amit arra használ fej, 
hogy

formálisan tiltakozzék Németor
szágnak a népszövetségbe való 

felvétele ellen.

Síresemianin az Oeuvre genfi tudósi tójá
nak kijelentette, hogy nőm* annyira Né
metország felvételéről, hanem’ Brazillá, 
Spanyolország és Lengyelország tanács
tagságának (megadása körül folyik a 
mesterkedés.

Brazília és Spanyolország 
visszavonulnak ?

F A londoni Observer azt az eddig még 
megérő si tétlen hirt közüli, hogy Spanyol- 
ország és Brazília visszavonták a nép
szövetségi tanács állandó tagságára vo
natkozó igényüket, s elhatározták, hogy 
minden feltétel nélkül Németország ál
landó tanácstagságára fognak szavazni. 
Ebben az esetben a népszövetség túljut
na a holtponton. Illetékes helyen azon
ban még nem tudnak erről az elhatáro
zásról, amely mindenesetre nagyjelentő- 
ségü volna.

A tegnapi nap folyamán Vanderveüdie 
fe Unden hosszasan tanácskoztak Strc- 
semannal és Lutherrel s később Briand 
is hozzájuk csatlakozott

Repiiittbizotíságok ellenőrzik a 
munkaszüneti törvény betartását

Chirila kolozsvári inspektor nyilatkozata 
Az ipari munkára nem vonatkozik az el

lenőrzés
KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Ismeretes, megy a munkaszüneti 
törvény szabályozza az ipari és kereske
delmi hivatalok alkalmazottainak munka
idejét. A imivatalos lapnak múlt év julius 
4-én megjelent száma külön-külön felsorolja 
mindazokat az ügynökségeket, hivatalokat, 
pénzintézeteket, üzleteket, stb„ mlelyek alkal- 
toazottaikat déli 1 és 3 óra, illetőleg esti 7 
órán túl nem foglalkoztathatják. A munka
szüneti törvény végrehajtási utasítása sze
rint kivételt képeznek azok az esetek., és al
kalmak, amikor nemzeti érdekről, életmen
tésről. vagy egyéb közérdekű célokról van 
SZÓ;
t A kolozsvári munkaügyi Inspektorá étól 
nyert értesülés szerint a törvény mindeddig 
merni nyert a köznapi életben érvényesülést, 
aminek oka főképpen abban keresendő, 
hogy az illetékes hatóságok nem vetettek 
túlságos súlyt a munkaszünet sziabályozá- 
sara. De miután jelentős szociálpolitikai ér
dek, hogy a törvény rendelkezései szigorúan 
.betartassanak, az ínspektorátus úgynevezett 
.«repülő bizottságok» által fogja ebenőriztet- 
ni, hogy a vállaljatok betartják-e a munka
szüneti rendelkezéseket.
' Chirilia kolozsvári inspektor kijelentet
te, hogy ez az ellenőrzés főképpen az alkal- 
Imiazottak érdekeinek megvédését célozza. A 
törvénynek ugyanis az a célja, hogy a ki- 
meritő szélién^ munkát végző alkalmazot
tak ebédidő alatt és este 7 után elegendő 
pihenőhöz jussanak, már pedig ezt a tulórá- 
sás, akár fizetett, akár nem. lehetetlenné te
szi.

A munkaügyi felügyelőségek természe
tesen tisztában vannak azzal, hogy néha 
elkerülhetetlen a túlmunka. Uyen esetben 
külön kérésre felmentvényl adnak a tör
vény rendelkezései alól.

Mindezek nem vonatkoznak az ipari mun 
kára, mert az ipari munkát nem a munka" 
■szüneti törvény, nanem a koll< ktiv szerző
dések szabályozzák. *

A sajtót nem engedték be a tanácskozó terembe — Az 
elnöki tanács szabadkezet kapott a választási ügyek 

elintézésére
KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tudósi

tójától.) A Magyar' Párt intéző bizottsága 
igen látogatott ülést tartott vasárnap. Az 
ülés reggel kilenc órakor kezdődött és este 
8 óráig elhúzódott. Jelen voltak: Ugrón Ist
ván pártelnök, Abrudbányai Ede, Inczédy- 
Joksinanu Ödön, dr. Deme Ferenc, báró Jo- 
sika János, dr. Meskó Miklós, Desbordjs Er
nő. Jssekutz Viktor /Erzsébetváros), gr. Bétá
ién Adóm /Erzsébetváros), dr. Balogh Erek 
Torda dr. Tornya Gyula Ciakova, dp. György 
Zsigmona Segesvár, Reményik Károly Ko- 
LczoVár, dr. V©rzár Ferenc Szcben, dr. Pa- 
tay. Karoly Nagykároly, Sándor József, dr. 
jakabffy Elemér Lúgos, Dózsa Endre leké, 
dr. Ciffra Kálmán Nagyvárad, dr. Molnár 
Dénos Kézdi-Orbó, dr .Zima Tibor AradK gr. 
Teíeky Arthur, Bakió Ignác Szalmán, <Jr. 
Róth Hugó Kolozsvár, Vencel Miksa Baoffyr 
hunyad, dr. Bernády, György. MarosIVáfsjar 
hely, Kovács Elek Marosvásárhely, Kispá- 
László Kisküküiiő, gr. Bethlen Pál Bethlen, 
Koós Károly (Kalotaszeg, dr. Veterány Viktor 
Temesvár, br. Ambrózy Andor, dr. Ferenc 
József, Mitterhuber Rezső Petrozsény, Szó 
boszlay László Nyárádsz^reda, Gyárfás E«e 
mér Dicsőszentmárton, Görög Joáchím Gyér 
gyósízentmiklós, Apáthy Árpád Déva, br. Bőr 
nemissza János Kisküküiiő, dr. Nagy Sán
dor Szalmái*, dr. HMmeczy József Szatrnilr 
dr. Balázs András Kolozsvár, gr. Toldani 
Mihály, dr Deutschek Géza Banffyhunyad, 
Gombos Benő Kolozsvár, dr. Deák Gyula 
Kolozsvár, dr. Várady Aurél Kolozsvár, Ko 
vács Kálmán Kolozsvár, Fekete Nagy B&a 
Kolozsvár, dr. Gabányi Imre Kolozsvár, Koz 
ma Imre Marosfudas, Bétdy Kálmán gróf.

Az ülésről a következő hivatalos köm 
műinkét adták ki:

»Az Országos Magyar Párt intéző bizott
sága március 14-én népes ülést tartott az or
szág minden részéből egybegyúrt tagok rész
vételével. Ugrón István pártelnök mély meg 
illetődéssei emlékezett meg arról a nagyi csa
pásról, amgly a magyarságot Nagy Károly 
ref. püspök halálával érte A jelenlevők áll
va hallgatták m^g az elnök eíparentáló sza
vait, majd kimondották, hogy a magyarság 
halottainak. Nagy Károlyinak, báró Szentke- 
reszithy Bélának és Péchy Imrének emlékét 
jegyzőkönyvben megörökítik.

Az elnökség részletesen beszámolt a 
párt életében a legutóbbi intézőbizottságii 
ülés 'óta lefolyt eseményekről, különösen 
a községi választásaik eredményéről. A bi
zottság egyhangú lelkesedéssel tudomása1 
vette az elnökség összes előterjesztéseit s a 
párt jövendő magatartásának meghatározása 
tekintetében — tartalmas vita után — ki
mondotta, hogy a korábbi intézkedés és dón 
tés jogát, bizalma és hálája kifejezéséül az 
elnöki tanácsra ruházza át

A megüresedett elnöktanácsi tagságot egy 
hangufag Paál Árpád dr.-aí töltötte be az
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Milyen gyümölcsüket terem 
a „paktum“ fája?

A barcaujfalusíak sérelme

BRASSÓ. (A Brassói Lapok miunka- 
társától.) Egyre no és szaporodik azok
nak a sajnálatos eseteidnek! szálma, me
lyek arra! tesznek tanúságot, hogy az 
úgynevezett »paktum!« (?) dacára a libterá- 
lis kormiány és ennek vidéki exponensei 
miint gázolnak keresztül a magyarság tör- 
vénybenbiztositott jogain. Ezúttal egy 
barcaujfalusi eset tesz erről beszédes ta
núságot.

Barcaujfálu községijén március 16-ra 
hívlak egybe a községi tanács alakuló 
ülését. Ennek a falunak háromnegyedrész 
ben magyar a lakossága, de ez a lakosság 
még is belement abba, hogy a román 
lakosság a községi tanácsban számlát jó
val meghaladó arányban nyerjen képvi
seletet. A jegyző és a megyei prefektus 
erre a lojalitásra azzal válaszoltak, hogy 
a több mlint kétszázötven családot szám- 
látó evangélikus vállásu magyarok papja 
helyett az alig 45 családot kitevő gör. kje-

intézőbizottság; Szathmáry Ákos országos 
párt-pénztáros lemondását sajnálattal vet
te tudomásul, buzgó működéséért jegyző
könyvi köszönetét mondott s a főpénztárosi 
tisztnek a legközelebbi nagygyűlésig leendő 
ellátására id. Szele Mártont kérte fők

A személyi ügyek elintézése kapcsán 
helybenhagyta a bizottság az elnöki tanács 
intézkedését, mellyel Hubay Károlyt ellen
őri tisztének gyakorlásától, a választások 
alkalmával tanúsított magatartására va‘ó 
tekintettel, felfüggesztette és ehene a fe
gyelmi eljárást megindította.

Az intéző bizottság a párt vidéki sz^ 
veretéinek kialakítására lényeges intézkedő- 
sleket tett ás elvi álláspontot foglalt e* eb
ben a magyarság (szellemi és gazdaság® 
életét érdeklő ügyben.«

Eddig a hivatalos kommüniké. Az intéző
bizottság ülése nem volt nyilvános és egyes 
részleteket csak kerülő utón lehetett meg
tudni. Az újságírók kérték ülés előtt az el
nököt, hogy a tárgyalásokon jelen lehesse
nek, Ugrón a plénum elé terjesztette a kí
vánságot. Kispál László pártolólag szólalt 
föl, Sándor József még azt is indítványozta, 
hogy ja (nagyobb magyar lapok politikai mun 
kajársíai hivatalból tagjai legyenek a bH 
zártságnak, a jelenlevők nagy többsége azon 
bán a nyilvánosság kizárása mellett döntött 
Kínos megdöbbenést váltott ki hírlapiról 
körökben, hogy a bizottságnak olyan tag
ja ki maga is újságíró, Sándorék javas
lata ellen szavazott Furcsa ez g bizalmat
lanéig a magyar sajtóval szemben, amelynek 
elvégre is meg van az érettsége arra, hogy 
a közölhető anyagot megválogassa.

A telepesek ügyével kapcsolatosan közö< 
jük más helyen Tornya Gyula ügyvéd nyi 
latkozatát, amely tárgyilagosan méltányolja 
a kormány jóindulatú döntését

A választási ügyek referens® Jakabffy 
Elemér dr. aleínök volt. Elénk vita fejlődön! 
ki e kérdés körül, mely azonban sohase vált 
éle^é. Sándor József azt javasolta, hogyj 
az elnöki tanácsnak a paktumra és a válasz
tás lefolyására vonatkozó jelentése adat
nék ki a sajtónak, ezt az indítványt is elve 
tették. Ezután Sándor József közel két órás 
bestédben ismertette a választói törvényi- 
javaslatot és azt kívánta, hogy az általános 
választások előtt kezdjen a magyar párt tár
gyalásokat íi szociális Iákkal’ és a román nem
zeti párttal. Az ülés, mint a hivatalos köt 
leméire is megállapítja, az elnöki tanácsnak 
szabad kezet adott s igy az fogja mérlegel
ni a Sándor József indítványában foglalta
kat. »

Egyes kiszivárgott hírek szerint az In- 
tézőbizottsiág összeállította a képviselő és 
szenátor jelöltek névsorát. A főszempont 1 
román nyelv bírása és a kellő politikai érett 
ség volt a személyek megváíogatásánáA Rá- 

' rom hírlapíró is benne van a listában. !

leti lakosság Krizbán lakó papját jelölték 
ki a községi tanácsba.

A törvény azt mondja, hogy a leg
nagyobb egyház lelkésze üljön benn a 
községi tanácsban. Barcaujfaluban a 
gör. keletiek oly kevesen vannak, hogy 
még papot sem tudnak tartani, hanem a 
krizbai lellkész jár át hozzájuk, s italé, a 
nagy és erős evangélikus magyar egyház 
mellőzésével mégis ennek a pap nélküli 
gyülekezetnek' idegen községben lakó 
nemi is rendes, hanem csak beszolgáM 
lelkészét ülteti be a prefektus a tanácsba. 
Természetes, hogy a község ez ellen fe- 
lebbezésscl fog élni, de nemi hagyja szó 
nélkül azt sem1, hogy a törvény ellenére 
az állami! iskola idősebb tanítója helyett 
a ^iafalábbat delegálta a prefektus a ta
nácsba nyilván csak azért, mert az idő
sebb véletlenül magyarnak született. Az
zal aztán úgy látszik, nemi törődtek már, 
hogy az igy a tanácsba bekerült fiatalabb 
tanítónak állítólag még a kvalifikációját 
iüleiőleg is aggályok forognak fenti.

Kiváncsiak vagyunk', hogy e kettős 
súlyos sérelmet fogják-e orvosolni úgy, 
amiint azt a törvény megköveteli.
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Iz erdélyi reformátusok méltó em
léket állítanak Hagy Károly 

püspöknek
Alapítványok Sepsiszentgyőrgyön
SEP61SZENTGY0KGÍ. (A Brassói La’ 

pok tudósitójától.) Tudvalevö, hogy az erdé
lyi református egyházkerület igazgatótanácsa 
körlevélben felhívta az összes egyházköz- 
séBe e.. hogy e hó 14-én la. tandó isiénJsztele’ 
tea méltóképpen foglalkozzanak a megboido 
guít Nagy Károly püspök emlékéve1 és az 
istentisztelet után tartandó presbiteri ülé
sen állapítsák meg, hogy mekkora összeg
gel járulnak hozzá az ez év tavaszán Kolozs
várt felépítendő leánynevelő kintézet költ
ségeihez, mely a megboldogult püspök emlé
két fesz hivatva örök időkig fenntartani

A sepsiszentgyörgyi református egy ház- 
község presbitériuma folyó hó 14-én dél
előtt presbiteri ülést tartojt, melyen e'ha- 
tározta, hogy az egyházközség a kolozsvári 
református leánynevelő intézet költségeihez 
a maga részéről ötezer lejjel* járu1 hozzá. 
Ugyanakkor elhatározta a presbitérium azt 
is, hogy Nagy Károly almamatprének, a sepsi 
szentgyörgyi Székely Mikó kollégiumnak ke
belében működő és a sepsiszentgyörgyi és há 
romszéki feányök nevelésére első sorban 
hivatott polgári leányiskolánál* Nagy Ká
roly püspök nevét viselő 25 ezer tejes ala
pítvány Létesít Elhatározták azt is, hogy 
hölgybizottságot alakítanak, meíy az egyház 
község tagjai között a fenti célra gyűjtésit 
eszközöljön.

Ilyen megnyilatkozások mellett minden 
reménység meg van rá, hogy az egyházkerű 
let blyan emléket fog állítani Nagy Károly 
püspöknek, mely méltóképpen fogja a nagy 
püspök nevét 'megörökíteni.

Wíndischgratz gyötrő fájdalmakról 
panaszkodik

BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudósitó- 
iátóL) A vádtanács vasárnapi tárgyalásán 
Zadravetz István tábori püspök kávébarna 
barátcsuliában jelent meg, hogy meghallgas
sa védője beszédét. W indischgraetz, aki fel
tűnő melegséggel és szívélyességgé1 üdvözölte 
Zadravetzet, gyötrő fájdalmakról panaszko
dott.

Zichy Vladimír grófot ma kihallgatják a 
trankügyben, mert állítólag közbenjárt, 
hogy Schultze életét Budapesten biztosit-

Megint hatalmaskodik 
a csendőrkiskirály

Oteleken letartóztatták a prefektusilag 
engedélyezett népgyülés összehívóit

TEMESVÁR. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) Egy határtnenti községben, 
Öteleken megalakult a temesmegyei ma
gyar párt altagozata. A szervezkedő nép- 
gyülést a főbíró is, prefektus is engedé
lyezte és mént megírtuk, a legnagyobb 
rendben és lelkes hangulatban mieg is tar
tották azt Az uj pécsi járás csendőr őr
mestere azonban más politikai véleményt 
vall, mint a gazdái, és a magy arság szer- 
vezketfeséhen ^ilalmlellenes fleliiktumot rá
tolt. Kiszállt Ótelekre és fütyülve a felmu
tatott engedélyekre, letartóztatta Varga 
Pált, Somray Józsefet és Német Istvánt, 
az óteleki magyarok' vezetőit Házkuta
tást tartott a hon árulóknál, lefoglalta a 
magyar párti iratokat és jelentkezési ive
ket és foglyokkal és irományokkal meg- 
rakottan nagy büszkén kivonult a község
ből, ment, vaiann janicsár aga.

A temesvári tagozat alelnöke, Brebe- 
ra Vencel fölszaladt Oprea János pre
fektushoz és közbenjárását kérte a meg- 
kótyagosodott csendörk'iskirály ellenében. 
A prefektus azonnal intezkeett, hogy a le- 
ariiztatollakat szabadon bocsássák s az 
iratokat visszaaják, Jonescu őrmester el
len pedig megindítja a fegyelmi eljárást.

Az oklándi asszonykinzó, a ditrói po- 
fozógép és egy csomó hasonszőrű csendőr 
legény sorába bevonul tehát Jonescu ur 
is, aki már a saját prefektusát is fölfrics- 
kizza és hatalmú őrületében le merészel 
tartóztatni hatósági előíráshoz alkalmaz
kodó békés polágrokat. Quo usque tan- 
dan? ' .

Megkezdődött az egyetemi sztrájk 
az egész országban

Vasárnap este verekedések voltak a fővárosban
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sitójától.) Az ország valamennyi egyete
miének diákküldöttségei tegnap este gyű
lést tartottak Bukarestben a Gutenberg 
helyiségben, amelyen végleg kimondták 
az egész országra kiterjedő diáksztrájkoL

A közoktatásügyi miniszteriumban 
Ameglescu miniszter vezetése alatt értekez
let volt, amelyen a sztrájkra való tekin
tettél az egyetemi kantinok és diák ott
honok bezárását határozták1 el. Az egye
temi szenátus holnap este ülést tart Egy
ben intézkedés történt, hogy a hazautazó 
diákok az egyetetmlí igazolvány felmuta
tása mellett ingyen használhassák a vo
natokat
MWW«WWWWWWWWWMfWWMMWMMWWWWWWWWWWWM)«MMMAM

Kolozsvárod megalakult a községi tanács
Boila Romulusz lesz a prímát — A Magyar Párt egyetlen helyet se kapott 

az állandó választmányban
KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu

dósítójától.) Tegnap délután 3 órakor 
megalakult Kolozsvár községi tanácsa. 
Bogdán Duica látja el a korelnökli tisz
tet, ki a mandátumok' igazolásánál kifo
gásolja a törvény alapján Hancu szená
tor, Pora segédíanfelügyeúö és Tomiidé 
polgári iskolai igazgató megválasztását 
Huszonnégy szavazattal 12 ellen meg is 
semmisítették a három mandátumot Fe
kete Nagy Béla kifogásolja Daianu gór. 
kath. lelkész tagságát, kit nemi illet meg 
a legtöbb lelket számláló egyház képvise
lete, miért Kolozsvárott a reformátusok 
egyháza a legnagyobb. Daianu azt vá
laszolja, hogy a legújabb adatok szerint 
református hivő 23500, gör. kath. ellen
ben 26.000 él Kolozsvárott. A jelenlevők 
kimondják, hogy hiteles adatokat szerez
nek a kérdés tisztázására.

Hodor vezérfelügyelő román és ma
gyar nyelven felolvassa az eskü szőve- 
gél, melyet a jelenlevők utána mondanák. 
A korelnök hangsúlyozza annak fontos
ságát, hogy első ízben érvényesül a ma
gyar nyelv joga. Kéri a tanácsot, hogy 
legjobb igyekezettel csak a város érde
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Miért nem kaptak földeket 
a temesvári plébániák ?

Nem létező román paróchiáknak kiutal
tak szessziókat

TEMESVÁR. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Az öt temesvári római katholikus 
parókia, mint sok más helyen is, nem kap
ta meg a törvényben biztosított földeket, 
holott éppen a katholikus egyház birtokait 
mind kisajátították a Bánátban. Az öt temes
vári hitközség ezért nagy, közös deputá- 
ciót küldött Fehér Kristóf dr. törvényszé
ki elnök vezetésével úgy Oprea prefektus
hoz, mint pedig Georgevici polgármester
hez és agrárreferenshez. A deputáció a leg
nagyobb jóakarattal találkozott mindenütt, 
szép és biztató ígéreteket kapott és nemso
kára rá még valamit kapott: a minisztéri
um értesítését, hogy a kérelemnek — saj
nos — nem lehet eleget tenni, mivel nem á1! 
rendelkezésre kisajátítható föld. Az érdekelt 
hitközségek azonban nem hagyták annyi
ban a dolgot. vezetői felkeresték Cosma Au
rél volt minisztert Temesvár város képvise
lőjét, aki a bukaresti intervenciót ígérte 
meg, azonkívül Pacha Ágost apostoli kor
mányzó is legutóbbi bukaresti útja alkalmá
val személyesen kereste meg a minisztert 
ebben az ügyben: és Constantinescu miüisz 
fér még az apostoli kormányzó jelenlétében 
megtette intézkedéseit arra nézve, hogy a te
mesvári parókiák megkapják az őket megille
tő papi szessziókat.

Es azóta sem történt semmL Kivéve, 
hogy a helyi lapokban hír látott napvilágot, 
meIy szerint rendelet érkezett volna Te- 
miesyárra, hogy az egész szessziót ugyan

A tegnapi est folyamián Bukarestben 
több, kisebb-nagyóbb verekedés volt A 
sztrájkoló diákok két tanulni akaró egye- 
íemú hallgatót a Bulcvard Elisave'án meg
vertek, ezeken kívül megvertek több ke
reskedőt valamint Segelstein Sándor és 
Lichtblau Andor kolozsvári hírlapírókat 
Capsa előtt

Ma délben fél két órakor a sztrájko
llók a Strada Saríndarra vonultak, hol 
a Dhniineata, az Adeverni és a Lupta szer 
kesztőségeindk ablakait beverték.

Jassyban is tovább tart a sztrájk 
óránként megismétlődő kisebb-nagyobb 
zavargásokkal.

keit szolgálja. Meglepetést hozott a pri- 
miár választás. Az ellenzék az utolsó perc
ben elejtette Socol Aurélt és Boila Ro- 
miulusra szavazott, aki 24 voksol kapott« 
Mihályi Tivadarra 13, Banescura, a hiva
talos jelöltre és Bogdán Duicára 1—1 sza
vazat esett. Mivel Mihályi Tivadar nemi 
hajlandó primárságot vállalni, Boila Ro- 
mulust fogja a miniszter kinevezni, any- 
nyival inkább, miért a liberálisok és nar 
cioinalisták között igen nagy egyetértés 
kezd lábra kapna. Ez a körüllmiény az ál- 
állandó bizottság összeállításánál arra ve
zetett, hogy a (magyar párt emberei kö
zül egy se jutott be. Az ellenzékiek ud
variasan két helyet kínáltak föl a imiagya- 
roknak, aHükl azonban az eddigi állásfog
lalásra hivatkozva kijelentették, hogy a 
liberálisokkal akarnak szavazni. A libe
rálisok azonban a titkos szavazásnál a 
nacionalistákhoz pártoltak és a magyar 
pártiak kiestek. Az állandó bizottság tag
jai lettek: OsvaMa Vazul, Porutin Valen
tin, Serban dr., Lupianu dr. Hubay Ká
roly, dr. Kertész és Terhes Gyula szo
ciáldemokraták!. Póttagok: Nemes Fe
renc, Tüffli Richárdf, Újhelyi Ferenc.

.megadni nem lehet, de minden egyes parókia 
kap huszonöt hold földet. Csakhogy, még er
ről a hírről is kisült, hogy alaptalan, leg
alább az agrárreferens annak minősíti, ki
jelentvén, a dologban semmi uj nem tör
ténhetik, míg ő nem informálja a minisz
tert ...

A teniesvár-gyárvárosi katholikus hitköz
ség most t ártotta közgyűlését és ezen, termé
szetes, behatóan foglalkoztak ezzel az ügy- 
gyei is. Es ez alkalommal szép dolgok sültek 
ki. A gyárvárosi plébániához tizenötezer 
hivő tartozik, azonkívül a filiák: Bükkfái
vá .Giroda, Gyirok, Medves, Ruzicskafalva; 
Mos. a, Mosniczatelep, Remete; Rezső- 
föíd, és Vadászerdő háromezer hívővel. A 
gyárvárosi plébánia a maga tizennyolcezer 
hívőjével tehát egyetlen hold földet nem ka
pott, ezzel szemben a román plébániák min
denütt megkapták a maguk szessZióit, Sőt 
fiókegyházak után is küíön-külön. A közeli 
Ubeúand nevű kis sváb községben például* 
mindössze nyolc román él: ezek ufán is meg
kapta a román nap Gyirokon a maga küfön 
harminckét hofdiát. Temesváréit viszont tef 
jes szessziókat’ íradtak úgy a Belvárosi, mint 
a fozse/városi román pfebánia — es tűd- 
vafevőleg sem a Belvárosban, sem a József
városban nincs román templom', román plé
bánia... Csak íész, TfíetŐíeg tervbe van véve.

így Persze nincs megfelelő föld, amefy 
a kafhofikus plébániák rendelkezésére 34- 
hafüS.

Hogy Iesz-e egyszer igazság, hogy mi
kör kapják meg a kafohíikus^k is a wa- 
guk plébániai után a földeket?... Van-e 
oly csalhatatlan, jövőbelátó jós, ki a dolgok 
ilyen állása mellett biztosat mondhatna?
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Alidkor a végrehajtási utasítás még a 
törvényen is túltesz

Mit tartalmaz a magánoktatási törvény végrehajtási szabályrendelete ?
BRASSÓ. JA Brassói Lapok tudósítójától) 

Azt a várakozást s nemi bizakodó hangu
latot, melyet a magánoktatása törvény be
ígért végrehajtási utasításával szemben táp- 
Ldtak, távolró1 sem elégítheti ki a Moni
torul Oficial március 10-ikí számában meg
jelent végrehajtási utasítás. Ha a magyar 
kisebbségi felekezet; iskolák szempontjából 
nézzük a végrehajtási utasítást, szomorú 
lemondással kell leszögeznünk azt a tényt, 
hogy ez utasítás megállapításai nem cgyc- 
bcs, mint a törvényben leszegzett elveknek 
sokszor szószerinti megismétlései s bizony 
ebben hiába kerekük a törvény ridegsé
gének és igazságtalanságainak enyhítéseit. 
A végrehajtási utasítás megismételt szöve
gében megerősíti a törvény sérelmes hatá
rozatait. sőt a törvény rendelkezéseinek rész 
Ictes körülírásával és egyo*dalu beiema- 
gyarázásával, betoldásává^ még fokozza a 
törvény szigorúságát.

Általános tanügyi szempontból meg kell 
állapítanunk azt is, hogy a végrehajtási uta 
sitásban hiába keresünk tanügyi utasításokat 
és felvilágosító útbaigazításokat, melyek az 
iskolai életfolyamat nyugodt menetét szabá
lyoznák, ilyenek nincsenek az utasításban. Ez 
a végrehajtási szabályzat nem egyéb, mint 
a korlátozó rendelkezéseknek, jogmegszabá 
soknak, tilalmaknak, előírásoknak és bün
tetőszankcióknak 208 ponton át tartó szin
te végnélküli sorozata. Az egész utasítás 
ízflleme. tendenciája, szervezete a legszi
gorúbb ellenőrzési lehetőségekre van fe1- 
epitve, s igy nem csoda, ha jóhiszeműséget; 
Szakszerűséget, s pedagógiai érzéket és el 
vek érvényesülését nem találjuk meg a vég
rehajtási utasításban. Az egyoldalú célok 
követése mellett érthető, hogy kimaradt az 
ofásításból a rendszeresség, egységesség s 
főleg a szabatos nyíltság, úgy, hogy sok ho
mályos intézkedés és pont van még, me
lyek különleges magyarázatra adhatnak a1 
kaimat.

A fentiek alapján lehetetlennek ke'.l tar- 
tanunk, hogy a javaslat elkészítésénél meg 
hallgatták volna az ígérethez képest a kisebb
ségi egyházi képviselőket, vagy ha ez meg 
is történt, kívánságaikat semmi esetre sem 
vették figyelembe.

A végrehajtási utasítás nem ismer 
külön felekezeti iskolákat

f Az utasításnak az egész szabályzaton át 
végighaladó főhibája mindjárt a kiinduló 
alapnál ie van rögzítve, amikor a törvény hi
ányát meghagyja s az állami iskolákon kivü1 
a végrehajtási utasítás is csak magánoktatás
ról beszél. Ebbői a felfogásból aztán, hogy 
a felekezeti iskolákat is a magániskolák kö
zé sorozza, a kellemetlen megszorítások egész 
sora nőhet ki, mert a magánszemélyeid áltid 
fenntartott igazi magániskolákra megszabott 
korlátozások rávonhatók a felekezeti isko
lákra is, aminthogy a végrehajtási utasítás 
alig nehány helyen szói külön a feleke- 
Zetek által fenntartott iskolákról.

A felekezetek ősi s a kisebbségi nemzet
közi szerződésekben biztosított jskolafen- 
tartói jogát korlátozza az a rendelkezés, 
mellyel a törvénynek a tanítóképzők és egye 
temek felállítására vonatkozó tiltó rendel
kezéseit ez a szabályzat újból leszögezi 
és megerősíti.

A szabályzat is korlátozza 
a tanszabadságot

í Meghagyja a szabályzat az általános tan
szabadság korlátozását is^ amennyiben meg
ismétli a . törvényszék azt az intézkedést, 
hogy külföldiek álta1 ott fenntartott iskolák 
ba, tehát például francia, angol iskolába 
román állampolgár gyermeke nem adható 
be, főleg azonban azzal, hogy megtiltja, hogy 
magániskolába más anyanyelvű gyermek is 
felvehető legyen, mint amilyen az iskolának 
az előadás nyelve. Az anyanyelv meg- 
éllapitásának módjára pedig semmjneníü uta
sítás nincs a szabályzatban s igy valószínű, 
hogy megmarad az eddigi felfogás, mely ha
tósági megállapítást irt elő az iskoláknak 
az anyanyelv igazolásánál s amely felfogás 
szerint például a zsidó vallásu tanulónak 
nem lehet magyar az anyanyelve.

Amikor az iskola előadási nyelvét 
a tanulók származása szabja meg 

Az anyanyelv megállapítása veszedelmes 
Eshetőségekre nyújthat alkalmat. A törvény.

ben nincsen szó róla, de a végrehajtási uta
sítás kimondja, hogy a magániskolák előadá
si nyelve az esetben, ha azokba olyan tanu
lók járnak, kiknek szüleik román származá
súak, az államnyelve. Arró1 az utasítás hall
gat, hogy kik a román származá- 
.-•iak. S ha itt az eddigi erőszakolt gyakor
latot követik, úgy románnak veszik a román 
hangzású nevücket például Bogdánokat, Ko 
lumbánokat, Bariczokat, vagy görögkeleti és 
görögkatholikus vallásunkat s ha pyeneket 
találnak valamilyen iskolában, úgy könnyen 
megtörténhetik, hogy itt az állami nyelvét 
akarják megtenni előadási nyelvül. Még ha
tározottabb az utasítás az óvodáknál, anje* 
jyfekre.uezve a végrehajtási utasítás is meg
szabja, hogy amennyiben magán kisded
óvóba román gyermeket is felvesznek, úgy a 
tanítás itt csak román nyelven történhetik.

Az óvod s áknah napi egy órában 
kell románul tanulniok

Teljesen pedagógiaellenes az a rendelke
zés, mellyel a kisdedóvók működését megszi
gorítják azzal is, hogy a nem román elő
adási nyelvű kisdedóvódákban is napi egy 
órában románul keli beszéd és ,érte1emgya- 
korlatot tartani.

Pedagógiai észszerüffenség a kis aprósá
gokat, kik még anyanyelvükön sem tudják 
gondolataikat kifejezni, 3—5 éves korban rá 
juk nézve ismereteién nyelvvel gyötörni. Ez 
az erőszakos ráhatás oly rendszertelen kép- 
Zcttársítást idéz elő a kis gyermekek agy- 
sejtjeiben, hogy kiforrott, szabatos beszéd
re még később sem lehet őket rászoktatni, 
vagy csak nehézséggel.

Helytelen dolog a románnak ez a for- 
szirozása már csak azért is, mert nehány évi 
román tanulás után két esztendei szünet kő 
vetkezik be, mert az első és második osz
tályban nincs román tanítás.

Különben is, mikor az egyházi vezetők 
és tanférfiak az ellen küzdöttek, hogy az 
elemi oktatásban a román nyelv ne szere
peljen, ezt az állásfoglalásukat pedagógiai
lag támasztották alá s annyit ei is értek, 
hogy a miniszter az I. és ff. efemi osztá
lyokban eltekintett a román nyelv tanításé 
tói. Arra azonban senki sem gondolt, hogy 
ami helytelen, a 7—8 éves gyermekeknek, az 
jó lehet a 4—6 éveseknek. S amikor a mi 
niszter ígéretet tett, hogy az elemi iskola 
III. osztályától íefelé nincs román tanítás, 
akkor ebben az általánosításban egyenes ész 
járás szerint benne vannak az ovodisták is. 
A miniszter azonban — úgy látszik, — rabu- 
lisztikusabb gondolkozásmóddal alkotja a tör 
vényekert és rendeleteket s igy a beígért 
könnyítést a 4—6 éves gyermekekre nem 
terjeszti ki.

A hosszú élet alapja az egészséges 
gyomor. — Professzor 

Dr. Páter-féle

Gyomor-tea 
ne hiányozzék egy családnál sem 
hogy szükség esetén azonnal kézné 
egyen. Kitűnő hatással van gyomor 
rontásnál, gyomorégésé» idegesség
nél, emésztési nehézségeknél és za
varoknál. Elsőrendű étvágygerjesztő. 
A gyomorműködést rendezi és az 

egész szervezetre erősitőleg hat.

Emésztési zavarok
Székrekedés, gyomorfelfuvődás, ren
detlen széklet, valamint az ezekből 
származó kellemetlen melléktflnetek. 
mint étvágyhiány, fejfájás, stb. ellen 

kitűnő hatással használható a 
Professzor

Dr. Páter-féle
Hashajtó-tea.
jenek ingyen ismertei könyvei 
t Úgy a kis próba, mint az e* 
'1 nagy kúra csőm’gok Dr Pí 

sel vannak ellátva és mi 
gyógyszertárban kaphah k

Ha beszerzése 
nehézségekbe ütközne, 

forduljanak lerakatunkhoz

A román nyelv tanitasa Kel évi szünet 
után a III. elemi osztálytól kezdve kőlck- 
ző. A szabályzat végéhez csatolt tantervi be 
osztás a heti óraszámot is megállapítja. A 
román órák száma az iskolában alkalma
zott tanerők számától van függővé téve s 
kevés tanitós iskolában az ór; szám kevesebb, 
több tanitós iskolában több. Átlag nem na
gyobb az óraszám az eddiginél.

A tanerők román nye.vü vizsgája
Szigorúbb intézkedést szab meg a vég

rehajtási ulasiLás a tanerők román nyelvi 
vizsgálatára is. Azok ugyanis, kik jelenleg 
már alkalmazásban állanak, őt éven belü‘ 
csak a román nyelvből tartoznak vizsgázni, 
inig azoknak, kik ezután lépnek iskola; zen 
gálatba, a románon kivü! a román föidraz- 
DÓI, alkotmány tanból és történelemből is vizs 
gázniok keli. A hatósági személyek te'jha- 
talmu önkényességének légkörű érvényesü
lésére ad alkalmat az a rendelkezés, mely 
szerint — ha valamelyik cHenőrző közeg 
megállapítja, hogy a levizsgázott tenerők nem 
tudnak elég jól románul, ezek tanfolyamra 
kényszeríthetők. A nyelvi tudás igen viszony
lagos dolog, ennek határait s a nyelvtudás 
megállapításának módját sehol sem Írja elég 
gé körül a szabályzat.

Kizárják az anyanyelv hivatalos 
használatát az iskolai admi
nisztrációból is

A szabályzat is kizárja az anyanyelv hi
vatalos használatát, mert az iskoláknak ha 
lóságokkal csak románul szabad leve'ezni. 
Az összes iskolai könyveket, naplókat romá
nul k€U vezetni. Nem adhatnak ki az isko'ak 
okleveleket, hanem csak igazolványokat. Va
lamennyi iskolai kiadványon rajta keli len
nie a működési engedély számjának. Ter
mészetesen ezek is román nyelvűek s az is
kola előadási nyelve csak fakultative hasz
nálható.

Elvették az iskolák porfómentes 
levelezési jogát

Az iskolák portómentes levelezési jogát 
elveszi az utasítás, amennyiben kimondja, 
hogy a magániskolák levelezése után az ér 
vényben levő postai dijakat meg keli fizet
ni, sőt a hatóságokhoz intézett beadványo
kat az előirt illetékke1 rójják meg s azokat 
okmány és segélyből yeggei kell ellátni. A 
postai portót még abban az esetben is meg 
kell fizetni, ha az iskola hatósági rendek!- 
re válaszol, vagy ha a rendtartásban fogia't 
rendelkezések szerint feljelentést tesz.

Magániskolák az állam címerét nem hasz 
náíhatják. A már egyszer felvett iskolai’pe 
cifétformán és szövegen többé változtatni 
nem lehet, — csak miniszteri engedéllyé1.

A Brassói Lapok hlrdeté> 
seif naponként százezer

Wl" O- 0*1 V**«««

A legfelsőbb egészségügyi tanács álta! 1815/1925 sz. alatt engedélyezve 
„CSILLAG“ gyógyszertár Brassó, Hosszú«». 14. szám, 
Vezérképviselet! „A M P H 0 R A“ R. T. Brassó-
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Mosom miniszter párt^ozi palctwmot 
akar az uj községi választásra

Reumán prefektus érdekes nyilatkozata
NAGYVÁRAD. (A Brassói Lapok tu

dósítójától.) Szamlbaton délután ismét 
Nagyváradra érkezett Mosoiu mliníszter, 
akinek váratlan meg jelenése az uj köz
ségi választással van összefüggésben. A 
miniszter ezúttal is személyesen akarja 
vezetni a községi választás előmunkálar 
Iáit és amint a biharmegyei liberálispárt 
diszelnöke, a párt tárgyalásain is szemé
lyesen vesz részt.

Mosoiu (miniszter azzal az egyenes 
elhatározással jött Nagyváradra, hogy 
az uj.községi választáson már jóeleve 
minden politikai ellenlétet kiküszöböljön 
a liebrálispárt és az ellenzéki pártok kö
zött és létrehozzon egy politikán felül 
álló pártközi blokkot

Épp ezért nagy érdeklődésre tart
hatnak szálmlot azok a tárgyalások, ame
lyeket a ontiniszter az ellenzéki pártokkal 
fog folytaink Az Averescupárt vezérei és 
a paraszt párt vezérei itthon vannak, de a 
Nemzeti Párt vezére, dr. Lázár Aurél ma 
vagv holnap érkezik haza és az egység
front bizottság mnnkásvezérei is ma ér
keznek haza Kisenevből, igy a tüntető
sztrájk — amelyről hirt adott a Brassói 
Lapok — elmaradt Alkalmunk volt az 
ellenzéki vezéreikkel beszélni, akik kije
lentették, hogy felveszik ugyan a tárgya
lást Mosoiu imfmiszterrel, de az általa ter
vezett pártközi-blokk 'megalakítására alig
ha lehet kilátás, mert a pártok központi
jainak hozzájárulása nélkül ilyen blokk 
nem alakítható meg.

Beszéltünk dr. Reginaim Miklós 
prefektussal, a iiberálispárt elnökiével Is, 
aki csak mla érkezett vissza a megyéből, 
ahol inspekciós körúton volt. A prefek
tus arra a kérdésünkre, hogy a liberáfis- 
párt és Magyar Párt között megkezdőd 
lek-e az uj községi választásokba vonat
kozó tárgyalásoki, kijelentette, hogy

erre nincs szükség
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I brassói róm. kath. egyház 
közgyűlése

Tégla-adományokból építik át az elemi 
iskola rajztermét

BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósító
jától) A brassói rómi kath. autonóm 
egyházközség március 14-én délelőtt 11 
órakor tartotta meg rendes évi közgyűlé
sét a rám kath. elemi iskioíla rajztermé
ben.

Dr. Péter Antal apát-plébános elnöki 
megnyitója után Kolozsvárí-Síjlye Béla 
jegyző olvasta fel gondosan és mindenre 
kiterjedő figyelcmimej megírt választmá
nyi jelentését, aimie|lyben hü képét adta az 
egyházközség ügyeit intéző szervek múlt 
évi működésének és tevékenységének.

Sárosy Lajos elfogadásra ajánlotta 
a felolvasott választmányi jelentést és 
jegyzőkönyvi köszönetét indítványozott 
ír. Péter Antal apát-plébánosnak.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
tett ajánlatot, illetve indítványt.

A választmányi jelentés tudomásul 
vétele után jegyző előterjesztette az uj 
elapszabályok módosítására vonatkozó ja 
■■■n BM ■■ m oi aea na nm am

Elegáns hölgyek | 
akik szép viruló arcszinre tartanak igényt 
& szépségükkel hódítani akarnak, kizárólag

i DIANA krémet
i DIANA szappant

DIANA pádért
I i használnak.
I 2369 ■

miért, szerinte a két párt között létrejött 
paktum» ma is fennáll (2), tehát felesleges 
minden tárgyalás.

A Magyar Párt elnöksége viszont a 
párt központjának' vasárnapi gyűlésétől 
várja az uj választásokra vonatkozó ha
tározatot, s mint már jelentettük, az ön
álló magyarpárti lista mellett van a vá
rad! magyarság. Ezen a listán természe
tesen a imtunkásság képviselői is szerepel
nének s a románság reprezentánsai is.

Miután az Önálló miagyar párti lista 
meljlett van a Magyar Párt zöme, s a pár
ton kívül álló polgárság is, ez teljesen il- 
luzóriussá teszi a prefektusnak!, mint a Ü- 
berálispárt elnökének1 nyilatkozatát, a 
miely a ma is fennálló blokkot hangoz
tatja. Értesülésünk szerint a liberálispárt 
és főleg Mosoiu mtinliszter azért akarják 
létrehozni a pártközi blokkot, hogy így az 
uj községi választáson egyetlen, hivata
los lista legyem, amely esetben a válasz
tásról, illetve szavazásról szó sémi lehet 
és >egyhangúlag« kikiáltható a hivatalos 
Lista győzefilmte. Ez azonban, a jelek sze
rint nemi fog megtörténni és az uj vá
lasztás épp oly izgalmasnak ígérkezik, 
mlint a február 19-iki volt

Dr. Lázár Aurél nyilatkozata
Dr. Lázár Aurél, a Nemzeti Párt nagy 

váradi vezére tegnap hazaérkezett Bu
karestből st 'tárgyadásokat folytatott dr. 
Regmann Miklós prefektussal. A tárgya
lásokra vonatkozólag Lázár Aurél a kö- 
vetekzőktet mondotta:

— A liberálisok tényleg pártközi 
blokk megalakítását szeretnék, de erről 
részemről és a Nemzeti Párt részéről szó 
sémi lehet, miért mi a liberálisokkal nem 
pakt álunk.

ügy tudorai, hasonló álláspontra he
lyezkedtek a többi ellenzéki pártok is, és 
igy a liberálisok fáradozása hiábavaló.

► vasiatokat, aimieüyeket rövid vita után a 
közgyűlés elfogadott

ZsigmOnd György pénztáros ismer
tette ezekután az 1925. évi zárszámadásom 

' kát és az 1926. évi költségvetés tervezetét.
Lázár Lajos számvizsgáló bizottsági 

elnök indítványára a közgyűlés a pénz
tárosnak a felmentvényt köszönettel meg 
adta és az 1926 évi költségvetést elfogadta.

A választások megejtése előtt Szemlér 
Ferenc Pögimüiáziumi igazgató terjesztette 
elő indítványát az elemi iskolai rajzterem 
átalakítására és kibővítésére vonatkozó
lag s egyben felajánlotta, hogy három1 
éven át évente két-két tégla árával (100 
lej) járul hozzá az építkezés költségeihez.

A le’kes éljenzéssel fogadott indítvány 
előterjesztése után Hettmann Antal sod
ronygyáros szólalt fel az indítvány mel
lett s a maga részéről évente 5000 lejt 
ajánlott fel az építkezés céljaira.

Ad ám János dr. és id. Fleischmann 
Alajos pártdió felszólalásai után a köz
gyűlés egyhangúlag elfogadta Szemdér Fe
renc igazgató indítványát s a közgyűlés 
folyama alatt mintegy 50 ezer lejt je
gyeztek a közgyűlési tagok.

A tárgy sorozat utolsó pontjáig tíz 
választmányi tag megválasztása követ
kezett.

A választmány tagjaivá választattak 
Molnár Károly, Balogh József dr., Wel- 
kens Konrád, Debreczy Béla dr., Both 
József, Domby Lajos. Szélyes Dénes; Sá- 
rossy Lajos, Intsek Géza, Leíner Ferenc.

Kávéházban, étteremben és minde- 
niiii, ahova magyarok járnak, kö
vetelje a „BRASSÓI LAPOK^-at, 
Románia legelterjedtebb magyar 

napilapját.

Kern ad pénzt a posta az árvíz által 
elsodort táwtezlopolc helyreállí

tására
Egy egész megye vonalait tizenhatezer 

lejjel kell fenntartani
TEMESVÁR. (A Brassói Lapok tudósí

tójától.) Ghilezán Jánosnál, a temesvári 
műszaki kerület felügyelőjéné1 ma hét vár- 
megye területéről gyűltek ös^ze a postai 
épitésvezetők, hogy a mai helyzetben reájuk 
hárult súlyos feladatok megoldási lehetősé
geiről tárgyaljanak. A posta állandó tarifa 
emelése mellett ugyanis a közönség, ha már 
attól teljesen elszokott, hogy felmeit igé
nyeket támasszon, legalább az eddigiekkel 
lép fel, ám a tarifaemelő postai nagyvádar 
lat végrehajtó közegei a felelősségérzet te1- 
jes tudatában is ahhoz a megállapításhoz ju 
tottak, hogy feladataikat nem képesek meg 
oldani, mert a posta egyszerűen semmihez 
nem ad pénzt.

A temesvári műszaki kerület az Aiduná- 
tőt a cseh határig terjed, hozzája tartoz
nak a Teiues-Torontói; :Krasscszörény, Arad 
Bihar, Szilágy, Szatmiár és Mármaros me
gyék területén található összes postai mű
szaki berendezések. Ezek a berendezések a 
háború utáni sivár időkben már nagyon 1c- 
züllöttek, sokmindenfelé találni elkorhadt, 
kidőlt íáviróoszlopokat s a toldotft- 
foldott telefonvezetékekkel’ is sokszor van 
baj és fennakadás. Ghilezán műszaki inspek
tor tehát, hogy végre tisztességes karban ler 
becsen tartani a műszaki berendezéseket, a 
legszükségesebb munkák figyelembevételévaf 
óriási kerülete számára az idén egy húszon 
kilencmilíiós költségvetést terjesztett elő. Es 
mit nem tesz a vezérigazgatóság? Kijelentig 
hogy pénz nincs, pénzt nem adhat, a temest- 
vári műszaki kerületnek meg keli elégednie 
azzal, hogy egész évi költségvetése csak 
két millió százezer lejre rúg — csaknem 
egy millióval kevesebb ez a tavalyinál, pe
dig a múlt esztendő óta a munkabérek húsz 

.‘Zúzalékkal emelkedtek, a vonalak pedig 
huszonöt 'százalékkal rosszabbak lettek. Es 
harminchárom százalékkal kevesebb költsé
get utalt ki a vezérigazgatóság.

Ily körülmények közt teljesen problémait 
kusáá Vált'a táviró- és telefonvonalak ápoIJ' 
sa, javítása, karbantartása. Tetejébe Jött az
tán az áviz, artie^" liEgy megyében pusztította 
a vonalakat kilóméterszámra elsodorta, hogy, 
egyes helyeken se hírük, se hamvuk többet 
Aradmegyében például csak tizenkét kiló- 
méteres; vonalat vitt el az ár, amelyből 
mindössze egypár rozoga oszlopot lehetett 
öatszefogdosni, és pusztított az ár Szilágy
ban, Biharban és Krassőszörényben.

Óriási anyag és munkabérekre is nagy 
összeg kellett volna tehát ahhoz, hogy új
ból mindent helyre lehessen állítani. S a pos
tai vezérigazgatóság most már teljesen be
gombolkozott, s azzal a lakonikus rövidsó- 
gü rendeletével intézett eT mindent, hogy 
mivel pénz nincs, a rendes évi költségvetés 
is ezen munkálatokra fordítandó.

így vált aztán lehetetlenné a műszaki 
felügyelőség, a postai műszaki közeg min
den igyekvése. S ezért gyűltek össze hét me
gyéből az építésvezetők, felvenni a harcot a 
nincsteíenséggel, a lehetetlent lehetővé ten
ni. Kiszámították, ha a reStrjngált költség
vetés összegét a legszűkebben mért restaurá
lási munkálatokra fordítják, mindössze pár 
ezer lejük marad a továbbiakra, egész évre, 
Biharban például marad az egész megye te
rületén lévő összes műszaki berendezések 
karbantartásiára erre a boldog esztendőibe 
tizenhatezer lej.

Egy bánival se több. Hogy aztán hogyan 
lesz minden karbantartva, elképzelhetik

Csak a közönség fizessen felemelt és új
ra felemelt taksákat •

fPőstyéri
élen át is nyitva. Nehanyagolia el baját, 
hanem hasznába a pöstyéni iszapkurát 
Házikurához való iszap Pi. Oa. iszap
kocka és használatra kész Gamma-kom- 
press kapható minden gyógyszertárban és 

drogériában.
Bra sói tőlerakat:

Krafft és Herb er th drogéria.
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POLITIKA! NAPILAP 
c

Megjelenik minden munkanapon az esti órákban.
Az előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon, o 

l^P fejen olvashatók.
Hirdetések vagy közoetienül a kiadóhivatalhoz küldendők 
vagy Pedig bármelyik hirdetési iroda va^y bizományosunk 

utján is feladhatok.
®

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása

E

A Brassói Lapok egyes példányainak ára (Buka
restben is) 5 lej, vasárnap 6 lej; Ausztriában 30 
%aras, Csehszlovákiában 1 cK., Jugoszláviában 
2 dinár, Magyarországon 2600 m. K., Francia- 
országban 50cenLmes, egyebütt 6 lej értékű valuta.

Mi. íW $e&&®& 
negyed 22 én 1256 órakor. Időjárás: Lényeges változás még mindig 

nem váré, tó

Awescu és Vhdescu tábornokok 
konfliktusa

A belügyminiszter nem ad elégtételt
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) A bukaresti politikai köröket 
két nap óta érdekes eset tartja izgalom^ 
bán. Vladescu tábornok ugyanis levelet 
irt Averescu tábornoknak, amelyben, 
azonkívül, hogy sértegető hangot hasz
nált a pártvezérrel szemben, azzal is fe
nyegetőzött, hogy megpofozza Averescu 
tábornokot Averescu ma a hadügymi
niszternél jelentkezett kihallgatáson, s 
elégtételt kért. Beavatott hely értesülése 
szerint a hadügyminiszter kijelentette, 
hogy elégtételt nemi adhat, mert a bérlés 
szoigá.atonkivüli viszonyban álló tisztet 
ért, különben is politikai vitáról van szó, 
amelybe be nem avatkozhatik.

— Előléptetések a brassói táblánál. 
Makarovitsch Alexaindrut, a brassói Íté
lőtábla második szekciójának elnökét a 
bukaresti seimimitőszéík égycszévé nevez
ték ki. Helyébe a brassói tábla második 
szekciójának élére I. Cetateanu táblabL 
rót, ennek helyébe pedig C. Degeanut, a 
putnai törvényszék elnökét nevezték ki.

— Tizennyolc előállítás Budapesten a 
szocialista^ márciusi ünnepe után. Budapest
ről táviratozzak, hogy a szocialisták vasárnap 
megtartott márciusi ünnepe a bekellenkeüo 
tömeget az elvonulás közben a rendőrség 
szétoszlatta. Tizennyolc előállítás történtcsz- 
szesen. A tüntetők a szónoklatok közben pi 
ros léggömböt bocsátottak a levegőbe, Eto- 
úl ti toltak ifj. Zsábra Kálmánt is, aki a kö- 
Vgtkezö szavakkal zavarta meg a szónokokat: 
Mi lesz a székelyekkel? Erdélyről beszél
jen!«

—A mikor a diákok bepanaszolják a tá
madó zsidót. Kolozsvárról jelentik: Még a 
múlt év őszén történt, hogy Szántó Miklóst, a 
Bogsza cég igazgató tulajdonosa végigné
zett egy filmet, a Select mozgóban. Egy csa 
pat diák már ott megjegyzéseket lóvéit Szán 
tó feIé. az uccán pedig belekötöttek. Szán
tó azonban véletlenül hatalmas erejű em- 
(ber, aki nem ijedt meg a magararnyekátóí; 
és a támadókat alaposan helybenhagyta. Er
re azután panaszosoknak csaptak fő. a diá
kok és följelentették Szántót, akit ma vont 
felelősségre a törvényszék. A tanuk a diá
kok soraiból kerültek ki, és mind azt álé
tól Iák, hogy Szántó kötött beIéjük. Ez már 
renaszerint így van, a magános zsidó szeret 
belekötni‘a diákc^apatba. A tárgyalás lapunk 
zártakor még folyik.

— Kommunista foglyok éhségsztrájkja, 
kolozsvári tudósítónk jelentése alapján kö- 
aöltük már, hogyaz ottani hadbíróság börtöné 
ben 85 letartóztatott kommunista közül öt- 
vénén éhségsztrájkba fogtak március 9-én, 
egyúttal memorandumot intéztek a fogház 
parancsnokához, melyben fölsorolták sére*- 
meiket. Costa Forut pedig megkérték, esz
közölje ki az emberi jogok ligájának tpta 
kozását. Tegnap délután újabb 17 fogoly csat 
lakozott a sztrájkhoz, köztük 5 nő. Bálint 
András és Strubcr János nagyszebeni famun

Eg^ kolozsvári előkeld család 
tragédiája

A férj szivhüdésben meghalt, az asszony
KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tudó- 

.dójától.) Egész Kolozsvárt megrendítette az 
Erdélyi Biztosító Társaság Vezérigazgatójá
nak, Gogola Józsefnek tragédiája.

A múlt hét vasárnapján agyonlőtte magát 
a társaság hivatalában Pogány Emil főtitkár. 
Az öngyilkosra Gogola József vezérigazgató 
akadt rá s a rettenetes látvány annyira ha
tott a súlyos szervi szívbajban szenvedő em
berre, hogy ágynak esett és szombat délután
M^M^IMWWWWMWWWWWW^MWWWWWWWWWWWMMMMMAAA^MAAMMAM

kasok fölvágták ütőereiket, de a gyors se
gítség megmentette őket.

— Diószeghi Tiber mi?g zöktelte egy 
szabadta bankig zgató leányé . Szabadká
ról jelentik. hogy Diószegliy Tibor, aki leg
utóbb a Szabadjai Hírlap munkatársa volt, 
megszöktette Csiszéri-N agy Katat, Nagy Sa
mu bankigazgató feltűnő szépségű tizennyolc 
éves leányát. A leány anyjával együtt vívó- 
leckéket veit Diószeghy autót vitt a vivő- 
iskola elé, s a leány anyja az ablakból nézte 
végig kétségbeesetten leánya szökését, aki 
arról ábrándozott, h; gy mioziszinésznő lesz.

— Belorm itus va* ásos estely. Vasárnap 
délután 6 órakor szépen sikerült s vallásos 
estélyt tartott a Brassói Ref. Nőegylet a le- 
fonmátus templomban. A bevezető közének 
után Filipánits Rózsika szavalta el Szász 
Károlynak egyik remek költeményét, meg
lepő ügyességgel és helyes felfogással, — 
Hauser László kitűnő hegedűszólója, melyet 
Klees Gabriella kísért orgonán, a megszo
kott ügyességgel, általános tetszést aratott. 
Dr. Kovács Beláné tartotta meg ezután si
került felolvasását a nőkről és a nckér- 
t?ési*aL Az Időszerűen megválasztott témát 
dr. Kovácsné szellemesen és élvezetesen tár
ta a nagyszámú nallgatósiág , dé, melyből 
őszinte'elismerést és tetszést váltott ki. Bau- 
mann Józefine operaénekesnő művészi éne
ke, melyet a legteljesebb precizitással Hüb- 
ner Bichárdné kísért orgonán, értékes és ki
emelkedő pontját képezte a jól összeállított 
műsornak, melybe Nagy Sándor minden te
kintetben pompásan sikerült szavalata talá
lóan illeszkedett bele. A ref. egyházi ének
kar énekszáma rekesztelte be az erkölcsi
leg és anyagilag is jól sikerült vallásos es
télyt. melynek, rendezéséért Förder Sándor- 
nét és Vogel Frigyesnél illeti meg az el
ismerés.

— Nyolcvan marostordai gazda el
len Indul eljárás do-iánycsctmipészés miatt 
Marosvásárhelyről jelenti tudósítónk: A 
marosvásárhelyi állambiztonsági rendőr
ség a szomszédos Mezőpanit községben 
donányrazziát tartott, melynek eredmé
nyeképpen miintegy negyven ember ellen 
indult míeg az eljárás dohánycsempé- 
szés miiatt. A tegnapi napra Mezőbándra 
szállítok ki a sziguranca emberei, átkutat
ták 14: egész községet és itt is mintegy 
negyven gazdánál találtak saját termésű 
dohányt, melyet nem szállítóitok be a 
kincstárnak. Az elrejtett dohányt elko
boztok, a gazdák ellen megindították az 
eí járást

— Országos kongresszusit tartanak a 
bőrkereskedők. Az ország összes bőrkereske 
dői e hó 21-én és 22-én Temem áron orszá
gos kongresszust tartanak.

— Tizenölt év — tizenöt késsa lírásért. 
Kolozsvári-ól jelentik: Marianca János Aíba- 
megyei legény tavaly tizenöt késszurássai 
megölte a menyasszonyát, mert hűtlensé
gen érte. A gyulafehérvári törvényszék ti- 
zenötévifegyházra ítélte a gyilkost és ezt a 
büntetést a kolozsvári tábla is helybenhagyta 
Marianca megnyugodott az ítéletben és vé
dőjének minden unszolására sem akart fe- 
lebbezni.

— Tűz a budai várpalotában. Budapest
ről táviratozzak, hogy a budai várpalotában 
tegnap reggel egy gondatlanságból eldobott 
cigarettavégtőí tűz ütött ki, amit azonban 
a tűzoltók gyorsap eloltottak.

megmérgezte magát
óriási szenvedés közben meghalt. 1 j 

Mikor Gogoláné férje haláiáró1 értesült, 
ájultan esett össze. Egész éjjel görcsösen zo 
kogott, majd vasárnap reggel magára zárta 
szobája ajtaját és veronallai s fuminulM 
megmérgezte magát. Kilenc órakor akadtak 
rá teljesen eszméletlen áhapotban, azóta 
agonizál.

A szerencsétlen úri család kánt óriási 
a részvét erdélyszerte.

— Halálozás. Mély megdöbbenéssel él
tesülünk, hogy tompa Kálmán lőerdoianá- 
cssos. f. hó i3-án Szegeden meghhalL A 
megboldogult, aki majdnem három évii.óién 
át Brassóban, jUetve megyénkben teljeesi- 
tett szolgálatot, ezelőtt 3 évvel repatriál 
Magyarországon kiváló szaktudásához mert 
áliast nyert, de a gyilkos kór, amely már 
Brassóban is kikezdette. idő előtt vegei ve
tett nemes életének. 1 elemeit utolsó kívánsá
gához Képest szülőfalujába: Kisborosnyóra 
szállítják, hol a családi sírboltban he-yezik 
örök nyugalomra.

— Betores így rendőrőrszoba kiz.léten. 
A mester-utcai rendőrség közelében, a iűes- 
ter-utca 3. szám alatt az este betörök lellek 
tiszteletüket és több ezer lejes kárt okozlak 
látogatásukkal. A kérdéses ház a dr. Sclie- 
ser gyermekorvos tulajdona, ű lakik az ut
cai részben, a kert leié eső részoen pedig 
egy idősebb hölgy lakik. Sclieser doktorok 
tegnap este egy KIS sétát akarlak lenni és 
erre a rövid időre megkérték ezt a hölgyet, 
hogy maradjon az ő lakásukban gyengélke
dő gyermeküknél. Ezt a jóformán alig fél
órái időt hasznaitok ki a betörők, kik kö
zül egy a szomszédos kertből a kerítésen át
mászott, a lakás ablakát kivágta, aztán ki
nyitotta az ablakot, belepett a szobába és ott 
minden értékesebb dolgot és mintegy iütlí) 
díj készpénzt összeszedve, ugyanazon az 
utón, melyen jött, távozott. A tokozásra a 
Mester-utca lelő! őrködő cinkosa adhatott 
jelt a csengőszerkeze ítél felszerelt kapu két
szeri kinyitásával, mert a kapu csengettyű
jét az utcaielőh lakásban hajtották, Ki is 
néztek, nogy ki jár a kapun, de nem ládák 
senkit. A rendőrségen azonnal jelentést tel
tek a betörésről, és ez a nyomozást azonnal 
meg j.s indította. Mindenesetre j eliemző köz
biztonsági állapotainkra, hogy este 8 óra
kor, az egyik legforgaímiasapb utcában és 
közei a rendőrségi őrszunanoz, könnyű szer
rel lehet betörni a lakásokba. Minden jel 
arra mutat, hogy a betörést a viszonyokkal 
ismerős emberek követték el.

— Szobatüz és meg v álamul. Szombaton 
este fél tíz óra tájt a Vasut-utca 8. sz. hú 
első emeletén, a iveményikJéle lakásban a 
szoba parkettje alatt tűz támadt, amelyet á 
már-már későre előhívott tűzoltóság ügye
sen és namar eloltott. A Vasut-utca 8. sz. 
ház kéményeit aznap délután egeitek ki és 
így valószínű, hogy a tűz v aiamelyik a ké
ménnyel érintkező gerendában ke.eikezclk 
Szerencse. Hogy kellő időben észreteilékT, 
mert ha a lappangó tűz kitörhetett volna, a 
szombat esti szélvihar óriási pusztítót oko
zott volna. Jellemző, hogy a tűznél gyorsan 
megjelent rendőrök eiemie semmikep rom 
akarták a tüzőirséget hívni, később pedig 
mikor az egyik rendőrt iigyelmez.edck,üo® 
jó lesz a dologhoz értő tűzoltókat hívni, ki
sült. hogy a rendőr nem tudta, hogy hol van 
a tűzoltósági őrtanya. És még egyéb is ki
derült, az, nogy a tűzesetnél nagy fütyülés
sel és jövés_menéssel jelenvoll rendűmé 
nyék az összeverődött magyar és szász kö
zönséggel sehogy sem tudtak úrkkezm, mert 
egyik sem beszélt máskép, csak románul. 
Az állaim nyelve iránti legteljesebb ‘ojali- 
tásunk dacára kénytelenek vagyunk megje
gyezni, hogy egy olyan poliglol nagy idegen
forgalmú városban, minő Brassó, nem sza
bad olyan rendőrközegeket alkalmazni, a 
kik a román nyelven kívül a város magyar 
és német lakosságának nyelvéi is nem bír
ják. Régebben Brassóban csak az lehetett 
rendőr, aki magyarul, németül és románul 
tudott. Ami jól bevált a múltban, azt kár 
elrontani a jelenben.

— Az izr. hitközség tagjai értejltetnek, 
hogy a pászka. és liszt árusítása hétfőn,már
cius 15-én kezdődik.

— Tarrasch megverte Widinárt. Becsből 
táviratozzák, hogy a Semmeringi sakkver- 
eny vasárnapi fordulóján 1 arrasch megverte 

W idmart.
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Az.idei szezon 
legmesteribb filmremeke:

Az opera

Semutstó: márt. 18-án, csütörtökön.
A főszerepben:

KON CHANEY.
I Rendes helyárak I Kibővített zenekar!

- .1 brassói magyar evangélikus egy- 
úuűíuy tanácsa lel Zólilja az egyházhoz 
egiagjan, hogy tekintettel a közelgő papvá- 
Mtwa, mindenki fizesse be a lelkész! 
líbiaiban az 192b évi e és az előbbi cvea- 
e ^ulu egynázi adóját legkésőbb március 
IQ 20-ig, hogy annak idején választó jogát

— LAmnl leány. Február hónap elején 
liláit Kolozsvárról egy B. Piroska nevű 2ü 
te» zsiúóleány. Magaslc. nidu, barna kör- 
kaju. kekszeink, markámareu. erős, izmos 
lény. Valószínű, hogy valahol nevelőnőnek 
állóit be. Ha bárki valami adatot tud róla, 
közölje azt e lap szerkesztőségével.

— Fél tniíílió* veit íci hamis váltóra. 
Kaptuk a következő nyilatkozatot: B. lapjuk 
f. ho 12-iki számában a napihirek rovatában 
«Félmilliót vett íel hamis vádéra» cimü 
Lzlemvnyük teljesen téves és légből kapott 
adatodul tartalmaz, ezért tisztelettel kérjük 
kzoiuL hogy a váltóhamisiió Bretter Vil
mos velünk sem rokoni sem más viszonyban 
nem volt, tisztviselőnk sem volt és soha 
semiléle megbízást neki nem adtunk sem
mire. A Banca Romaneascat sem károsította 
meg egy bánival sem, csakis állítólag vaüi_ 
mi Fodor János nevű egyént. Tisztelettel 
knwarz Mendel utódai or. Sol? warz Jó
zsii.

— A rém. kath. egyházi énekkar veze
tőségé értetni tagjait, hogy a kedd esti pró
ba elmarad. A legközelebbi próba f. hó 
Ilién, pénteken este pont 7 órakor lesz, 
helyre pontos és teljes számú megjelenést 
kér az elnökség.

— Modem Mozgó. Hétfőn utoljára «Jön
nek a huszárok» Bon Dodyval a főszerepben. 
Kedden és szerdán csaján két napig lesz 
műsoron INRI Jézus élete és halála. Henny 
Fortén, Ásta Nielsen, Werner Krausz és G. 
Chamara (Jézus szerepének alakítója) ját
szik a vezetőszerepeket, ezen hatalmas mo- 
nimentális filmremekben, mely bibliai és 
todern részből áll. Jön: 1926 leghatalma
sabb filmalkotása az «Opera fantomja- Lón 
Chaney utóléilietetlen alakításában.

— ApoLó Mozgó. «Judith» Dorian film- 
remek fut kedden es szerdán. A főszerepben: 
Heléna Makovszka. Hétfőn fut utoljára «A 
víg örökösök» Pat és Paladión vígjáték. 
Csütörtökön lesz a filmmestermü: «Az opera 
fantomja» bemutatója. A főszerepeket: Lón 
Chaney a jelenkor legnagyobb alkotó és áb
rázoló színésze, Maria Philbin és Norman 
Kény játszák. Rendes helyárak, kibővített 
Kiiekar.

- Köhögés, rekedtség, hurut elleti leg
jobb a valódi RÉTHVKle pemetefücukorka. 
Nhdrnütt kapható.

Emésztési gyengeség, vérszegény
ség, sápadtság, mirigybetegségek, 
bőrkiütések, kelések, furunkulusok 
eseteinél a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz szabályozza a belek annyira fon
tos működését. Az orvosi tudomány szá
mos vezérférfia megyöződött arról, hogy 
a valódi Ferenc József víz hatása min
dig kitünően beválik. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban, füszerüzletekben.

Rádió
Budapesti műsor:

2 kw — 54S hullámhossz 
(Keleteurópai időszámítás szerint) 

Hétfő, március 15.
930, 12’30 és 3 órakor: Hírek, közgazdaság.
4 órakor: A Faluszövetség előadása. 1. Hymnus, 

énekli a Tanárképző Főiskola énekkara, Domokos Pál 
Péter karnagy vezetésével. 2. Petőfi: Nemzeti dal,sza
valja Bakó László, a Nemzeti Színház örökös tagja. 3. 
„Nemzetek Ébredése“ címen ünnepi beszédet mond dr. 
Raffay Sándor püspök. 4. Magyar müdalok; Kacsóh 
Pongrác: Regős ének, énekli Némethy Ella operaéne- 
kesiiö, a Mf Kir. Operaház tagja. Zongorán kiséri Ka
rácsonyi István operaházi karnagy. 5. Szaval Bakó László 
a Nemzeti Színház örökös tagja. 6. Hazatias dalok, 
énekli a Tanárképző Főiskola énekkara, Domokos Pál 
Péter karnagy vezetésével. 7. Szózat.

6 órakor: Kodály Zoltán szerzői estje. 1. a) Ger- 
gelyjárás (első előadás), b) (Villö, c.) Túrót eszik a 
cigány, előadja a Wesselényi-u. polg. fiúiskola gyer
mekkara, Boius Endre tanár vezetésével. 2 a)Nausica... 
b) Jöjj te hozzám kis madárka, c) Himfy dal (első elő
adás). d) Fáj a szivem.. eredeti dalok, énekli Sz. 
Marschalkó Rózsi a M. Kir. Operaház tagja. 3. a) Imhol 
nyitva én kebelem (első előadás), b) Várj meg ma
daram (kézirat), c) Siralmas nékem (kézirat) — eredeti 
dalok, enekli Székelyhidy Ferenc dr. a M. Kir. Opera
ház tagja. 4. Zongora darabok (Op. 3.) játssza Kentner 
Lajos zongoraművész. 5. a) Magas ! ösziklának (kézirat) 
b) Körtefa (kézirat), c) ifjúság, mint sólyommadár (kéz
irat) népdalaiiratok, énekli Sz. Marschalkó Rózsi a M. 
Kir. Operaiiáz tagja 6. a) Siralmas volt (kézirat), b) 
Megégett Rácország (kézirat). c)Toborzó (kézirat) nép
dalátiratok, énekli Székelyhidy Ferenc dr., a M. Kir. 
Operaház tagja. Az est műsora teljesen azonos a f. hó 
27-én a Zeneművészeti Főiskolában tartandó Kodály 
Zoltán szerzői-est műsorával.

Kedd, március 16.
9’30, 12’30 és 3 órakor: Hírek, közgazdaság. 
4’30 perckor: Szórakoztató zene.
6 órakor: dr. Tury Sándor Kornél egy. magán

tanár jogtudományi előadása.
7 órakor: A M. Kir. Operaház »Varázsfuvola“ 

előadási.

Keltés megfejtés a iiaáasesti 
bajnoki meccseken

Az NSC váratlan veresége a III, kerület
től — Az FTC eldöntetlenül játszott a

BEAC-al
BUDAPEST, (A Brassói Lapok tudósító

jától») A budapesti bajnoki mérkőzéseknek 
kettős meglepetése akadt tegnap. Az első 
nagv meglepetést kétségtelenül az NSC sze
rezte. A Nemzeti Sport Club eddig veretlen 
csapata egészen váratlanul súlyos arányú ve
reséget .szenvedett, a III. kér. TVE-től. Ha
sonlóan nem csekély meglepetéssel szolgál
ták a lerencvárosiak, akik az egyetemi csa
pattal szemben csupán eldöntetlen ered
ményt tudtak kivívni. Az FiC-nek ez a mér
kőzése könnyen a bajnokság feláldozását is 
jelentheti, mert hiszen most csupán két pont
úd előzi meg az MTK. ,

A minden tekintetben változatos es ér
dekes bajnoki meccsekről budapesti tudó
sítónk az alábbiakat jelenti:

33. FC—VÁC Oá).
Az első félidőben a széltől támogatott 

VÁC erős fölényben van és csak néhány bar- 
mínchármas lefutás történik, amiket Fi- 
scher kapus védett.

A második félidőben a játék eldurvult, 
a bíró kiállította Pipa és Kranner 33-asokat 
és Breucr II. VacistáL A félidő végén VÁC 
fölény.

MTK—Törekvés 3:1 (0:1)
Változatos játék után a Törekvés vezet. 

A 40-ik percben Kautzky összefut Senkeivel, 
akit levisznek a pályáról s ennek következ
tében a következő percben a Törekvés Szán
tó révén megszerzi a vezetőgólt.

A második félidőben az MTK. kerekedik 
felül. Az ötödik percben Opata, a 25-ik perc
ben Denkó és a 35-ik percben pedig Ko
vács góloznak.

FTC—BEAC 2:2 (2:1)
Az 5-ik percben a BEAC Stoffian révén 

éri el a vezetőgólt. mire az FTC erélyes já
tékkal felel. Ezután a bíró és a játékosok 
között a nézeteltérések egész sora támad. A 
bíró Pesovnik és Kertész Beacislákat kiál
lítja. de a csapat kilenc embere dacára Pe
sovnik húsz méteres szabadrúgásból, a 28- 
ik percben góloz. A 40-ik percben Sándor 
egy góllal szépít a ferencvárosiaknak.

A második félidő 6-ik {»ércében Macsay 
kiegyenlít, Ezután a bíró sorozatos hibái 
miatt vita indul meg. A 12-ik percben kor
úért ítél 'meg a bíró, a BEAC ellen. Hirn azt 
állítja, hogy Stoffian a BEAC kapusa érin

tette a labdát, erre a bíró újra kornort isél, 
mire a BEAC levonul a páb áról. Az ügy az 
MLSz elé került.

III. ken—NSC 5:8 (2:3) i
Ez a mérkőzés az NSC első veresége, 

mivel három tartalékkal ápolt föl. A 3>ik 
percben Kenyeres, a 41-ik percben Horváth 
góloznak.

A második félidő elején túlsúlyban NSC 
támadások, de amikor a NL.k percben Len- 
nert a harmadik gólt is berúgja, a nemze
tiek teljesen elvesztik fejüket. A 3), illetően 
a 40-ik percben Horváth lövi a negyeink és 
az ötödik gólt.

VASAS—UTE 2:2 (2:3)
Vasas fölénnyel indul a játék. A 2G-ik 

percben Takács, a -S-ík percben Kofifer i ng
ják a gólokat. A má.odik félidőben nagy 
UTE fölény, és lelkes játékkal Sehaher már 
a 3-ik percben gólt rúg. A 2ü-ík percben Tö
rök tizenegyesből egyenlít.

KAC—ETC 2:2 (1:0)
Kezdetben ETC fölény, de a KAC végig 

erőteljes irániban támad. A ve el > gőltlc e- 
py lövi. A második félidő elején heves ETC 
támadások után Lakatosnak sikerül egyen
lítenie. A második féiidőben Szabó és KauX- 
man lövik a gólokat.

Másodosztályú e, t dm: ivek:
BUSE—MÁV 1:0.
BAK—ETSC 3:0. . '
UTSE—Főv. Tkör 1:1.
Zugló—KAOE 1:1.
Ausztria—Csehország 2:0 (1:8)
Bécs válogatott—Prága válogatott 1:1 

(*:»)•
Erdélyi eredmények 

KOLOZSVÁR.
KAC—KKASE 4:l(4d) ’ '
A KAC állandóan javul, Iá- a veictő- 

gólt a kereskedők érték el, biztosan győz. 
A KzAC góljait í.eim, Rahilovszky es Szaaisz- 
ló. a KKÁSE.ét Tischler lőtte.

Universitatea—Akadémia 2:1 (1:0)
Lanyha küzdelem, az Universitatea biz

tosan győz.
Viktória—Vasas 3:0 (2:0)
A Viktória nagy fölényben van, de a 

Vasasok védelme sokat ment Mindkét csa
patból egy-egy embert durvaságért kiállí
tott a bíró.

Húsos—CFR 3:1 (14)
Megérdemelt győzelem, gyenge nívójú 

játék.
NAGYVARAD. [

Törekvés—NAC 1:1 (04) ‘ ” ' '
Szép, változatos játék. Szemere NAC a 

lábát törte.
SZATMÁR.

Törekvés—Máramarosszigeti SE 14(04) 
*An^ AD»

Glória—CFR 4:0 (44)
AAC-ATE 2:1 (ld) Wí
Unirca—Wackcr 2:1 (1:1) ' 

TEMESVÁR.
TAC—TMTE 1:0 (04)
Rapia—Sparta 3:2 (2:2)
Politechnika—Bánátul 1:0 (04)
Zsombolya—Kinizsi 1:0 (14)
(x) Kehd’nget legyőzte rakaté. Buda

pestről táviratozzál^ hogy Budapesten Ta- 
káts Imre (MAC) legyőzte Kchr] inget s e»’f 
zeltnegőriztotavalyíbj^ .

Ön sw lesz!
Ha gondoskodik róla, hogy 
emésztése mindig rendsze
res legyen. Ezt a legbizto
sabban a jóízű K O P R O L 
hashajtó vértisztitóval éri el 

|»JlSi^^

Német társalgó színes borítékban 
Francia beszélgetések (Kálmán)

Francia társalgó és beszélgetések 
Angol társalgó és beszélgetések 
Olasz társalgó és beszélgetések

Magyar általános levelező, házi titkár 
Német—magyar levelező és házi titkár

Ara részaaként ltsve44l«l
Romániai főbizományos :

Brassói Lapok KSnyvosztáiya Brassó*
Postai megrendeléseket azonnal elintézünk.
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KÖZGAZDASÁG Bábeltornya
— Regény, —

Nagyvárad kereskedői támadják a bankokat
Tiltakozó gyűlés a gazdasági élet általános bajai miatt

l NAGYVÁRAD. (A Brassói Lapok tuJós;- 
tójától.) Vasárnap délelőtt 10 órakor tarlót 
ták meg a városháza nagytermében tiltakozó 
gyűlésüket a nagyváradi kereskedők cs ipa-
rosok. A gyűlést a Sfatul Negustoresc (keres
kedelmi tanács) hivta össze és talán ennek 
tulajdonítható, hogy a gyűlésen ahg százan 
jelentek meg, mivel a város kereskedői kó
réi nem rokonszenveznek a Sfatur' működé
sével.

A gyűlést Salogny Constantin nyitotta 
meg és ismertette a Sfatul céljait és műkö
dését. A nagyváradi kereskedők részéről 
Farkas István (droguista) üdvözölte a Sfa
tul bukaresti és aradi kiküldöttjeit Ezután 
dr. Oláh Béla ipar és kereskedelmi kamarai 
főtitkár mondott beszédet, amelyben rámuta
tott arra, hogy a kereskedelmi élet Eürópa- 
szerte veszéllyel válsággal küzd és ez itt is 
érezhető s elsősorban a kereskedelmi hite1 
kérdése vár sürgős megoldásra. Ha ez nem 
organizál ódik, a kereskedelmi élet nem á*l 
helyre. A kereskedelem legfőbb élesztője a 
hitel, állandó és olcsó hitelre van szüksége. 
Romániában egyre jobban észlelhető tökein- 
ség van és a külföldi tőke megszerzése ne
héz. A kereskedelemnek tehát magától kei* 
biztosítani életét

A bankok tisztességtelen versenyt 
űznek,

magas kamatot szednek s kockáztatják a ke
reskedelem fennmaradását. Ezért szolid hite1 
megszerzésére van szükség. Ez egyedül a

A MAI PÉNZPIAC
Hétfő, március 15

| A világpiacon: Aljg érezhető változás.
A belföldi piacén: Reggel lanyhábban in

dul a forgalom, dél fete szilárdabb lesz a 
helyzet. Tényleges üzletkötés azonban na- 
& on kevés történik. Délben: egy. svájci 
frank 45.60 lej, egy dollár 236 és háromne
gyed lej, egy, olasz lira 9.51 lej, egy német 
márka 54.60 lej, egy, dinár 4 13 lej, egy, an
gol font 1152 lej, egy francia frank 8,59 lei, 
egy, cseh korona 7.02 lej, egy, osztrák shil
ling 33.40 lej, egy, lejért 298 magyar korona.

Zürich. Devizák. (zárjelben a szombati 
zárlattól való e1 térések). Nyitási árfolya
mok svájci frankban: száz német márka 
123.65 (—5), egy dollár 5.19 és fél egy angol 
font 25.2560 2(j47 és fél), száz francia frank 
18.86 (fi), száz olasz lira 20.85 és fél (—fél), 
száz cseh korona 15.38 és fél (—egynegyed), 
száz dinár 9.13 és fél, száz leva 375, száz 
lej 2.18 és fél (fi), tízezer magyar korona 
0/280, tízezer osztrák korona 0.7325 (—5).

(—) Újabb kivitel* vámleszáHitások. Bu
karesti jelentés szerint a kormány gazdasági 
szaktanácsa e héten ülést tart, amelyen a 
kereskedelmi miniszter élőterjesztését’ ve
szik vizsgálat alá, melyben az alábbi cikkek 
kiviteli vámjának leszállítását hozza javas
latba: A konzervált hús, dobozban és doboz 
nélkül, szalámi, mindenféle hentesáru; ol
vasztott zsir, cserzett bőrök, transzmissziós 
szíjak, bőrcipők, kész ingek.

(—) Az uj behozatali vámtarifa egy ré
szét március 25-én életbeléptetik. Jelentet
tük, hogy Bratianu Vintila pénzügyminisz
ternek az a célja, hogy az uj behozatali vám
tarifának azt a részét, mgly a fém és szövő
ipari cikkekre vonatkozik, azonnal életbelép
teti. E célból most egy bizottság dolgozza 
át a legfelsőbb vámbizottság munkálatait 
s ez szövegezf meg véglegesen az uj rendel
kezéseket. valószínűnek tartják, hogy az uj 
vámtarifának a főbb részei már március 25- 
én életbelépnek.

(—) Aranypénz Ausztriában. Bécsi jeíen 
fés szerint az osztrák valutatörvény értel
mében annyi ezüstshillinget szabad készí
teni ,hogy minden osztrák polgárra tíz shil
ling essék. EZt a határt az állami pénzverde 
jelentése értelmében március elsején éterié 
Ausztria, úgy. hogy most már áttérhetnek 
a valutatörvény második szakaszának, az 
aranyshill ingrendszernek megvalósítására. 
Egyelőre csak 25 és 100 shíliinges érmet 
vernek. A 25 shíliinges aranypénz nagysága 
és tartama körülbelül megfelel a régi osz
trák-magyar 20 koronás aranypénznek.

Creditül Comercial utján volna tehetséges. 
Ez intézmény megszervezésére a Banca Na 
(fionala-t ke|i megnyerni, amely fiókokat 
szervezne az összes kereskedelmi gócpon
tokon.

Ezután Camburopol (Bukarest) bejelenti, 
hogy a Sfatul központja eddig 144 vidéki 
fiókot szervezett és a központ nagy súlyt 
fektet arra, hogy a vidéki kereskedelem za
vartalanul folytathassa működését. Nagyvá
rad azelőtt is kereskedelmi gócpont volt 
és igy most is nagy súlyt fektetnek arra, 
hogy az itteni kereskedők panaszai gyöke
res orvoslást nyerjenek. Seracu (Arad) és Za 
ganescu (Nagyvárad), dr. Lázár Aurél képvi 
selő mondott beszédek Camburopol (Buka 
rest) beszéde után kimondották iiogy a Sfa 
túl váradi csoportja, illetve a váradi keres
kedők tiltakoznak a spekulatörvény és a 
luxusadó elten s mindkettő azonnah hatá
lyon kívül helyezését követelik a kormánytól.

Dr. Weimann Jenő a Sfatul nagyváradi 
főtitkára a kereskedelmi póttörvények sürgős 
megváltoztatását hangoztatja, mert csak ez 
mentheti meg a végromlástól Románia ke
reskedelmét. Dr. Saligni (Nagyvárad) a »Fri
gid* igazgatója is az önálló kereskedési 
bank mellett beszél s ennek alapítására hív
ja f€l a kereskedőket s tesz javaslatot E fö
lött dr. Lázár ős Saligni között rövid ^yita 
támad, majd dr. Lázár módositásávaf a javas 
latot elfogadják.

A gyűlést délben egy órakor zárta be 
Farkas István elnök.

Alapittatott 1830.

HJRONSOHH & Co.
Gyorsgyüjtöjárat

Ausztria, Németország, Magyarország 
és Csehszlovákiából.

oooo
Vámolás,

Incassó,
Biztosítás,

Bútorszállítás, 
Beraktározás.

C. F. R. Menetjegyiroda 
és fuvarozás.

’ 5476 n

oooo

BRASSÓ.
Telefon 7. Sürgöny: ARONSOHN Bra^ov.

BonMBBSBHHW^aMMEsagrara «^

A VI A D A LEGJOBB ERŐ- 
lYrl V Irlix TIKUS HETILAP.

Elismerten a legjobb román szótár a 
Dr. Dávid György-féle nagy kézi 
szótár. Részenként több mint 24000 cím
szót tartalmaz. 1. Román-Magyar rész 
fűzve 80.—; /1. Magyar-Román rész fűz
ve 80'— ; a két rész együtt kötve egész 
vászon kötésben 180.— lej, díszes tél- 
börkötésben 240.— le/. — Kapható 
minden könyvkereskedésben. — Kiadta
a Brassói Lapok Könyvosztálya.

Irta: Szántó György. 21

Nidhardton csak fekete, szűk nadrágja volt 
Felsőteste övig meztelen. A ruhában véznának 
látszó testén most minden kis izom mutatko
zott, ahogy óriási szökellésekkel szakadatlanul 
körülhasitotta a tisztást. Aztán egyes fákat sze
melt ki, mintha régi ismerősök volnának. Térdre- 
ereszkedett előttük és csodálattól tágrameredl 
szemmel nézett rájuk. Majd kitörő örömmel 
körültáncolta őket. A méhek együtt táncollak 
vele és egy-egy citromszinü lepke is követte a 
tánc ritmusát. Szájához emelt egy különbőzé 
hosszúságúra vágott náddarabokból összekötö
zött sípot, amelyen sokáig boldogan sípolt. Sí
polása először elnyújtott fütty volt, amely dia
dalmasan vágta át a tereket, távoli lényeket 
keresve. Aztán belekacagott az összekötözött 
nádszálakba, amelyek bugyborékolva küldték 
felfelé a kacagást. Most mind szükebb és szü- 
kebb körben szőkéit körülöttük, végre 6 is a 
dombtetőre ért, egészen közel hozzájuk, az egy- 
befonődottakhoz. Mindkettőjüket átölefe, aztán 
egy óriásit sípolt.

X.

A „Három Szerecsen“ konyhájának ablaka 
kis udvarra nyílt, amelyen három hársfa bon
togatta most leveleit. A levelek gyűrötten bújtak 
ki a felhasadt rügyekből, de egy-két óra alatt 
kisimultak a napsütésben. János cipómorzsát 
kotorászott elő sötétkék ujjasa zsebéből és az ab
lakpárkányra hajigálta az okosszemü verebek
nek. Kedves szórakozása volt ez. Szerette órák- 
hosszat figyelni az állatok életét. Hilgur a ki
rándulás óta többször emlegette, hogy jó volna 
útnak indulni. Nehogy a nyári hőség útban 
érje őket. János boldog volt, hogy a lány sür
geti az indulást, de küszöbön álló mesterréava- 
tását nem lehetett sürgetni. A mester az utóbbi 
hetekben rosszkedvű volt és redök vonultak a 
homlokára. Szótlan volt, szokása ellenére, még 
ebéd közben is és János nyomasztóan érezte, 
hogy ö az oka az egész komor hangulatnak 
Most is a mesterre gondolt János, amikor egy
szerre túl a hársfákon és az udvar rácsán, a 
keskeny zsákutcában Máriát pillantotta meg. A 
lány ott állott a „Vörös Elefánt“ cégérje alatt, 
merően nézve a konyhaablak irányában. János 
hátraszőlt Hilgurnak:

— Nézd, a mesterem leánya. Az ott, a 
„Vörös Elefánt“ előtt.

Magyarázatképen mondotta ezeket a sza
vakat zavarában, mert Hilgur észrevette, hogy 
hirtelen hátrakapta fejét az ablakból.

— Úgy látszik, én rám kiváncsi a mes
tered leánya, különben nem tudnám, mi dolga 
van neki az alsóvárosban.

Hilgur szürke szemei kifénylettek a konyha
homályából. Aztán a szürke szemek az ablakhoz 
közeledtek. Hilgur megállóit az ablakban és so
káig merően nézett ki a napsütéses utcácskára.

—Ö nem lát a hársfáktól, mondotta, csak én 
látom öt. Mesélte az a hosszú thűringiai, hogy 
nagyon gyötrődik utánad már kisleány kora óta.

Fürkészve nézett a fiúra. Aztán szó nélkül 
ment ki a konyhából. János látta, ahogy a kan- 
csóvál a kezében befordul a keskeny utca sar
kán. A térre nyiló ajtón ment hát ki és most ellép
kedett bolonditóan szép járásával Mária előtt. A 
napsütés megvillant lenszőke, nehéz hajfonatán 
és könyökön felül meztelen karjainak vakítóan 
fehér bőre ragyogott, mint a gyöngyház. Egy 
fejjel magasabb volt annál a másik leánynál. 
Aztán Hilgur az udvar ajtaján nyitott be és a 
konyha lépcsője felé tartott.

— Úgy, most megnézhetett, mondta, ami
kor benyitott a konyhaajtón.

János látta, ahogy Mária lassan ellépked 
a tér felé. Aztán eltűnt halványkék ruhája a fák 
között.

Az ivóból hangok hallatszottak. Hilgur 
kisietett, aztán beszólt a csaposnak:

— TÍZ korsó barnasört.
Az ajtórésen Nidhardt nagy orra is be

nyomult.
— János! Gyere, itt van a fehér és fekete 

barát! Téged keresnek..

(Folyt, köv.)

Kiadó: »Brassói Lapok* nyomdája.
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Alulírottak úgy a magunk, valamint az 
összes rokonok nevében mélyen megszo
morodott szívvel tudatjuk, hogy a felejthe
tetlen jó feleség, gondos és önfeláldozó 
édesanya, testvér, sógornő és rokon

Kovács Istvánná
szül. Kretnnltzky Julianna 

életének 43-ik és boldog házasságának 25-ik 
évében, hosszas és súlyos szenvedés és a 
halotti szentségek áhitatos felvétele után, 
folyó évi március hó 13-án délután 5 V* 
órakor, jobblétre szenderült.

A megboldogultnak földi maradványait 
március hó 15-én délután 4 órakor helyez
zük örök nyugalomra a posta réti róm. kath. 
temető halottas házából a postaréti teme
tőben levő családi sírboltba.

Halhatatlan leikéért pedig az engesztelő 
szentmiseáldozat f. évi március hó 16-án 
reggel Va 8 órakor fog a róm. kath. plébánia 
templomban az Egek Urának bemutattatni.

Brassó, 1926. március hó 15-én.

TE ÉS mh mmiri! í^ljil csendesen!
A gyászoló család.

8 Vélemény és virágmagvak,
I garantált tiszta faj és csiraképes.

Lucerna és lóheremagvak;
I arankamentes, államilag ólomzárolt.

F ü- és herefélék, 
állandó rétek és legelők bevetésére.

FŰKEVERÉK, 
parkok és kertpázsit részére.
TAKARMÁNYRÉPA-MAG, 
eredeti északnémetországi és bcl- 
== földi „Elit“ vetés. =====

Műtrágya, méznitrogén, 
4OVo káli trágyasó, szuperfoszfát.

Kertészeti-, méhészeti- és 
állatápolási cikkek.

s Árjegyzék ingyen!

JÍRUCSflRNOKA, SIBIU.
£ 8 S0r;3nyc!m: Verkaufshale,SiMu. Telifan: 200

WTOMGMK 
[ EREDETI ÉRFURTi BEHOZATAL

MEmSBEHdEK®5S^^

I ERDÉLYI SZÁSZ GAZDASÁSI EGYESÜLET

Nyolc éves

datolya-cognacot
bocsát forgalomba a C. TOMA Fo- 
garas, királyi udvari szállító cég, amely 
garantálja a gyártmány minőségét és 
korát. Minden palack le van pecsételve, 
amelynek eredetiségéért a cég kezes
kedik. A francia és angol cognacokat 
is felülmúló elsőrendű gyármány kap
ható minden jobb üzletben. Ezenkívül 
elsőrangú különböző likőröket is gyárt.

Eredményes szellemi és testi munkának 
előfeltétele az egészség. Ne kínozza testét a 
kemény bőrsarok viseletével járó, minden 
egyes lépésnél érezhető erős megrázkódtatá
sokkal Viseljen Ön is PALMA kaucsuk sar
kot és talpot és annak jótékony hatását soha
sem fogja többé nélkülözhetni. A. PALMA 
kaucsuk sarok háromszor olyan tartós, mint 
a bőr és mégis olcsóbb.

MAGVAKAT
garantált arankamentes 
lucerna, lóhere, komlóshere, 
szarváskerep, fehér heremagot 
Az összes fajta fiimagvakat 
Az összes fajta takarmány

répamagvakat
bükönymag, kendermag, muharmag stb.

Valódi Erfurti konyhakerti 
magvak

Valódi Erfurti virág-magvak
Méhészeti cikkek, Tejgazda

sági gépek, eszközök és anyagok

KerV, Mezőgazdasági és Állat- 
ápolási szerszámokat és eszközöket

Kultúrnövények és állati kár
tevői elleni védőszereket

Műtrágyákat
Zsákokat, ponyvákat, lópokró

cokat, Raffiát
szállítunk nagyban és kicsinyben
Bartasági Mezőgazdasági 

^csarnok
Brassó, Weisz Mihály-utca 17.

2277

Az Ön vevői,

akik a babkávé magas ára miatt 
nem isznak többé babkávét, 

. örömmel veszik,ha ön „Enrilo“-t 
ajánl nekik, melyből a háziasz- 
szony tisztán, minden hozzátét 
nélkül, a kedvelt reggeli és a 
szokásos uzsonnakávéját ismét ol
csón elkészítheti. Az „Enriío“ a 
babkávé izét pótolja, nagy táp- 
erejü, emellett a használatban való 
nagy kiadóssága révén tényleg 
olcsó. Ezen különlegesség minő
ségéért Franck Henrik Fiai, az

>i33 egyedüli gyártók szavatolnak,

Villamosvilágitási
és erőátviteli berendezések.

Telephon villamosórák 
és csengőberendezések.

Önműködő telephonközpontok
pénzintézetek és gyárak részére.

Telephon végerősítők
nagy távolságokra.

Both J. és Miiller
Villamos-osztály, Weiss Mihály-u. 26

Telephon 595.
2^12

Megtekinthetők

Erdélyi Nyilvános
Raktár R.-T.-nál,

BRASOV, VASUT-UTCA 45 SZ.

Fémszekrények 
teljesen újak, olcsón eladók.

Személyautó
O P E L-gyártmány, kifogás
talan állapotban, olcsón eladó.

Soványak l
A legjobb hizókura!

Dr. Nagy gyógyszerésztudor csodálatos találmá
nya a „GRASIN“ kövéritö bonbon. Néhány klg. 
ilyen bonbon elfogyasztása nagyobbitja a vörös 
vérsejtek mennyiségét es megerősíti a testet. Ked 
vet teremt a munkára és étvágyat gerjeszt. Ba 
mulatós hatása van a női formák kigömbölyitésére 
és kialakulásara. Ajánlatos öregek, vérszegények, 
üdülök, gyenge gyermekek számára. Rendkívül 
kellemes izü. Egy doboz 120 lej. Kapható gyógy 
szertárakban, drogueriakban stb. Kizárólagos kép 
viselet: „REDUC1OR“ Clui, Str. Regina Maria 32.

legújabb típus» luxuskocsik 

TRAKTOROK 
petróleum hajtasra Olivér es Sack ekévci 

MELICMR-VETŐGÉPEK 
állandóan raktáron, legolcsóbb naptáron í 

Bartha ÁrpátíJ 
Géposztálya

Sepsiszentgyörgy — Sft. Gheorghe §j
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy szó ára 4 lei, — Vastagabb betűvel 8 lei. — Állást keresőknek 25% engedmény. — Legkisebb apróhirdetés ára 40 lei 
Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett bizományosunknál is feladhat minden helységben, aki pontosan továbbítja azokat kiadóhivataliinkli« 

Csak válaszbélyeggel felszerelt kérdezösködésekre válaszolunk.
■’»■»■ss®H3a«B»w™ra*rafflE»ra»sainsE«uBawmE5an3nBBSswiiacQJ3Dsasa«rM'WfflHB®tBSí.sHaBaK®nEí«EHs^^

Külcnbejáratu buto 
rozott szoba belváros
ban, vagy annak közeié 
ben kerestetik. Cim 5610 
szám alatt a kiadóban.

113 gram selyem- 
i ®p h epet« eladó. 
Dobay László Diciosán- 
mártin- Dicsőszentmárton.

Príma egetett fehér- 
mész kapható bármilyen 
mennyiségben naponta a 
Schmidt testvérek - féle 
mész és tégla körkemen
cék gyárban. Méhkert 118. 
Telefon 7 - 44. 6066

Önálló kádármester fix 
fizetéssel állást keres. 
Szerszámokkal is rendel
kezik. Cim 6090 sz. alatt 
a kiadóban.

Füszerhereskedőse- 
géd kerestetik azonnali 
felvételre. — Ajánlatokat 
»Megbízható 6000“jeiigére 
a lap kiadóhivatalába ké
rünk.

a város legforgalmasabb 

herrtn^JvIADÖ^^gaa. 

egészséges itvetö ü u - 

var (a volt nyári színház 

területe) nagy, v.lágos 

pince, nehány raktár ne

Használt, egész jó. le- 
hetöleg mellék-üleses, 
erős motorkerékpárt vén- 
nék. S t e f á n i Mátyás, 
Gyergyószentmiklós 6060

Eladó egy jóforgalmu 
községi vendéglő, teljes 
berendezéssel. Cim 6026 
szám alatt a kiadóban.

Azonnal állást nyer
het gyakorlott gyer
mekgondozónő, lehető
leg okleveles, másfél 
éves kisfiam mellé. — 
Dr. Kertész Jenő ügy
véd, Sepsiszentgyörgy. 
_____________________ 6016

Üres ládák olcsón ela
dók Fü'öp I. Kolostor u. 
31. 6160

Teljesen uj Ford teher
autó, teljesen zárt uj ka
rosszériával, mely külö
nösen alkalmas személy- 
szállitásra. továbbá ké
nyes áruk szállítására, 
(cukrászdák, sütödék stb.) 
eladó Schedivetz, Timi- 
§oara, Str. Gojdu 13. 5875

Eladó egy 40 HP szí
vó gázmotor generátorai
val, Szabó Lászlónál Szé- 
kelykeresztur. 5753

Keresünk minden vá
rosban és nagyobb hely
ségben képviselőket. — 
Nyugdíjas tisztek vagy hi- 
vitatnokok előnyben ré
szesülnek. Megkeresése
ket Minimax vezérkép
viselet címére Sibiu, Piata 
Unirei 7 sz kérünk. 6094

Keresek azounali be
lépésre, tüzelőt, brassói 
fürészgyáramba. jelent
kezni Gross Lajos Brassó 
Vasút utca 5b 6103

lyiség, 2 táncterem ioyer- 

Val és mellékhelyiségek

kel. Csakis tőkeerős ko

moly vállalkozóknak ad

elvílá’ositast a White-

hous * igazgatóság na

ponta 2 - 3 h között és

7—8 h között -o o-o o-

Eladó Oraviczán egy 
egyedülálló éjjeli mulató 
házzal vagy ház nélkül. 
Cim D Vasiliu, Oravifa 
336. 6038

Női Lu es leanyua ru 
hákat legolcsóbban en 
varrók, üaálné, Lópiac9.

• 6101

Eladó egy 25 H. P. 
Kéthengeres nárom vasú 
Case traktorcséplő elevá
torral együtt Harsian Vik 
tor Magyarszengyel. 60*7

„Szerény igényű uriiány 
Ploefliben vagy Buka
restben ellátást keres úri 
családnál. Techn. Direc
tor, Fabrica de sficla 
Brazi*. 6099

Keresek megvételre 
2000—3000 m/m csucstá- 
volságu vas eszterga pa
dot, 800—900 mm- es ben
zin vagy szivógáz moto
ros cséplő garnitúrát. 
Ajánlatot kér Kálló Kristóf 
géplakatos. Simleul Sil- 
vaniel. 6098

Szakképzett nőtlen 
Diesel gépész állást ke
res, esetleg motorok ja
vítását és szerelését vál
lalja. Cim 6102 sz. alatt 
a kiadóban.

Intelligens gyermeksze
rető középkorú gyermek
gondozónőt keresek 10 
hónapos fiúgyermek mel lé. 
Ajánlatokat fényképekkel 
Ármin Freyberger, Sa- 
lonta-Mare címre kérek. 
(Bihar). 6093

Teherautó, 2 tonnás, 
elutazás miatt sürgősen 
eladó. Pop, Odorheiu, Str. 
M>rca 33. 5995

Újonnan épült gyártelep 
melléképületekkel és vasúti 
iparvágánnyal bérbeadó vagy 
eladó kedvező iizetési lel- ! 

tételek mellett

Sürgősen eladó:! 
2 Bulér kazán, 1 stabil gőz- I 
gép 400 lóerő, 1 stabil gőz- 9 
gép 100 lóerő, 1 léls abilgöz- J 
gép 50 lóerő, egy félstabil I 

gőzgéd 12 lóerő 1 30 collos I 
gatter, 1 30 collos gatter, 11 

24 colio» gatter, 1 14 collos H 
gatter, 2 Generátor villany- H 

gép 100 és 80 Kw., 2 gyalu- S 

gép nuttéder.
Mind üzemképes ál-| 

lapotban vannak.
Tudakozódni:

K IHOS BrassóJ
Weisz Mihály-u. J5 i

111831 
aEz»sraanc»raKjwsi«Ksr.sarai

Szeszgyár finomítóval 
886 hectoliterfok kontin
genssel, 80 állatra isti'ó- 
val, 40 vagon befogtál- 
swa alkalmas krumpli- 
veremmel, nagy raktár- 
épülettel, ecetgyár 12bd- 
dal, t mindez egy hold- 
nyi belsőségen, kitlinóéi 
nagy krumpli termelő vi
déken jetenleg közel va
súti állomáshoz, jövőben 
vasúti állomással rendel
kező községben eladó, 
Érdeklődőknek felvilágo
sítást nyújt: Dr Kerten 
jenő ügyvéd, áft. Glteor- 
ghe, ludeful Trtisciw,

Fűszer- es vak’ sza
mában teljes jártassággal 
bíró, április l-|ére állást 
keres, esetleg utazói vagy 
raktárnoki állást is vál
lalok. Bartha Lajos, Mer- 
curea-Ciuc, Sir Bratlanu, 

6096

^EG^Y^f^ ^ 

c/ér csodásfépyhépehe/ * < 
egy ^dÓTSS Ten csér ? Á

9.5 r 1
1ÍÁ 1

®s

gépgoed

a híres Párisi 

JP/JTHÉEILMEN 
ha fei/éilenüi a Trapp &)Münch cég

DISTOL
MEGGYÓGYÍT«! A 

MÉTERES 
JUHOKAT , - 
és HARHAKAT
Kapható minden gyógy
szertárban - Főlerakat: 
Gergely Ferenc utóda 

Cluj, Pia|a Unirei 21.

Két szobás bodega és 
fűszer üzlethelység bérén 
dezéssel és egy szoba 
konyha és kamras lakás
sal kiadó Cim Szitás u. 
38/a az uj kórházzal szem
ben.

Fiatalok tanácsadója

Főbb tartalma a legkülSn 
Jélibb alkalmakra szolgált 
levélmintákon — tulajám 
koppéra .Szerelmi levele- 
zbn‘ — kívül: A társastul 
illemszabályai — Színunk 
— Virágnyelv - Lcgvai- 
nyelv - Bélyegnyiül - ,1 
napok és örök megielDlisi 
virágnyelv utján — Emiik- 
versek. — Ara gyónyOrú tilt- 
színit borltékUppu 40 Igj

Kapható mindenOtti
Postán szállítja aBrcuii 

Lapok KOnyvosztilya

2—4 középiskolát (reált 
gimnáziumot) végzett fin 
nyomdásztanulónak lel- 
vétetik a Brassói Lapok 
nyomdájába.

ideadj
Topáron

Áer/e romion ezen gyármányohai az Ón czá/h- 
f<yáiőimerf Ti^iozxin ezei mei/eii fog maradni.

Sgyedtá nagyág £adi}
Eacarerir sir l/aier Moheiei /6

Tábori látcsövek, fényké
pező gépek, modern szem
üvegek, valamint az összes 
e szakmába vágó javítások.

II1 y é s Károly
BRASSÓ, Kapu-ucca 48. 2114

L)r. NEGRILA sebesz-főorvos 

szanatóriuma 
sebészeti-nőgyógyászati és szülészeti betegek resztre. 

(Szabad helyek esetén más betegeket is felvesz, 
kivéve a ragályos és elme betegeket.)

Brassó város legszebb és legegészségesebb helyin 
fekszik, Fetlegvársbt 7. szám alatt. — Telefon 741/

Kinek nem tűnt még fel, hogy dacára a mindennapos fogkrémmel vagy fogporral való 
ápolásnak, a fogak (különösen a zápfogak) mégis gyakran megromlanak és lyukasak lesznek. 
Nem a legjobb bizonyitéka-e ez annak, hogy a porral vagy krémmel való fogápolás koránt« 
sem elegendő ? A fogak nem teszik meg nekünk azt r a szívességet, hogy fogkefével, 
fogporral vagy fogkrémmel kényelmesen hozzáférhessünk. Epén ellenkezőleg, azokon i pon
tokon, amelyek nehezen megközelíthetők, a zápfogak hátsó falain, fogközökben és nyílásokban 
megy végbe a rothadás és a rombolás folyamata. Aki fogait rothadástól és rombolástól 
meg akarja óvni, tehát egészségesen akarja tartani, az csak egyetlen módon érheti el azt, 
még pedig úgy, hogy naponta öblíti és tisztítja száját egy valóban ártalmatlan, folyékony 
antiseptikummal — és ez az Odol. Az Odol a száj öblítésnél mindenhova befurakodik: a 
legeldugodtabb szögletekbe, fogközekbe, zápfogak mögé, stb. Az Odolon kívül vannak még 
más folyékony antiseptikumok is, igy például ezelőtt nagyon ajánlották a chlorkáliumos és 
hypermangánsavas káliumoldatokat, azonban megállapítást nyert, hogy ezek az oldatok meg- 
támadják a fogakat és a zománcot szétrombolják. Ezzel szemben az Odol valóban ártalmatlan 
és megvédi a fogakat a betegségektől és a lyukak keletkezésétől. Ezt a tudomány is 
igazolja. Sürgősen és jó lelkiismerettel ajánljuk tehát mindenkinek, aki száját és fogát 
készségesen akarja tartani, hogy szokja meg az Odoblal való rendszeres szájápolást

Nyomatott a „Brassói Lapok'* nyomdavállalatának körfordódénén Brassóban


